

LO DE MARRUECOS

Otro puñado de verdades

España no pudo, no puede y no podrá hacer nada en Africa, por la razón sencilla de que para hacer algo allí hacen falta dos cosas: guerra e iniciativas industriales.

Voy a demostrar con las menos palabras posibles, que España ni puede hacer la guerra ni tiene iniciativas industriales. Y si lo demuestro, demostrado quedará que debemos guardar para mejor ocasión tal empresa.

La guerra se hace con soldados, no con hombres. Un soldado es siempre un hombre; pero un hombre, no es siempre un soldado. Y en España no hay soldados; hay hombres vestidos de soldados.

Cierto es que tenemos oficiales y jefes; pero jefes y oficiales sin soldados, son como piloto sin marinería. Grita el piloto: «¡Orza a estribor!», y si quien lo oye no sabe ni lo que es orza ni lo que es estribor... ¡¡lucido queda el piloto!! Deschamps, sin maquinistas, sin fogoneros, sin timoneles, con una tripulación de segadores, ó de académicos, ó de senadores, no logrará hacer andar al «Infanta Isabel». Fernández Silvestre, sin soldados, aun cuando tuviese cien mil hombres no soldados, no podría dar un paso. Con soldados, en cambio, podría pasearse por todo el Imperio.

Es decir, que el soldado, que no es otra cosa que el hombre educado para la guerra, es factor indispensable para guerrar. Cien soldados son un elemento seguro de triunfo; mil hombres, en cambio, son un elemento seguro de derrota. Y España, guerra con hombres, no con soldados.

Primo de Rivera, manda hombres; Berenguer, manda soldados. Y mientras el uno deja cabezas, el otro las trae. Dad á Berenguer los hombres de Primo de Rivera, y á Primo de Rivera los soldados de Berenguer, y resultará lo contrario. Napoleón fué Napoleón por mandar soldados. Baratieri fué Baratieri por mandar hombres. Y esa es la guerra: triunfo para los soldados, derrota para los hombres.

Imaginad por un momento que el marqués de Villaviciosa, el duque de Medina-Celi, D. Luciano Ochoa, el marqués de Nájera y D. Jacinto Martos me invitan á una cacería de leones. Ellos están al acecho, mientras yo almuerzo sentado á la sombra del bosque. Oigo un rugido y sigo almorzando. La fe en las escopetas de quienes me invitan, lleva á mi ánimo la certeza de que el león será muerto sin llegar á mí.

Imaginad, en cambio, que en vez de esos cinco señores, me invitan á esa cacería cien senadores que jamás hayan cogido una escopeta, aun cuando sean tan belicosos como el doctor Maestre. Oír al león, sentir miedo mortal, subirme al árbol más alto, si el miedo me dejaba, y desde allí presenciando cómo en vez de matar al león se mataban ellos entre sí, sería la realidad. Cinco cazadores, me permitan almorzar tranquilo; cien hombres no cazadores, sólo conseguían que el pánico me envileciese de miedo.

La caza y la guerra no son cuestión de número de hombres: son cuestión de calidad de tiradores. Para cazar, cazadores; para guerrar, soldados. Un cazador bueno, mata en El Pardo veinte venados. Veinte malos cazadores, vuelven de El Pardo sin matar un solo venado, y habiendo matado á un guarda. Mil soldados se traen setenta cabezas. Cuatro mil hombres se dejan otras tantas. Y si al Cid le diesen mil hombres, sería vencido por Sancho al frente de cien soldados.

Hernán-Cortés, Alba, Legazpi, Bazán, los mil héroes de nuestra edad de acero, conquistaron el Mundo con centenares de soldados; siglos más tarde, millares de hombres lo perdieron, demostrando una vez más que la guerra no se hace con hombres, sino con soldados.

¿Cobardía? ¿Falta de civismo? No. Yo protesto contra quien eso diga. Es sólo ignorancia. Y la culpa es de quienes al hombre que entra en filas, no le enseñan á ser soldado.

¿Son valientes los toreros? ¿Son valientes los que en presidio están por haber reñido cien veces? ¿Son valientes los pescadores? ¿Son valientes los bomberos? Pues si ponéis enfrente de mil de esos hombres que no hayan cogido un fusil, á cien cobardes que tiren muy bien, morirán los mil valientes á manos de los cien cobardes. No, no es cuestión de valor. ¿Acaso no son valientes los que sin haber cogido un muser van mansamente á que los acribilen? Para mí son tan valientes, que los comparo á quien espere á pie firme, en medio de la vía, la llegada del Sud-Expres. El Sud-Expres son los moros.

Sólo es cuestión de ignorancia. Nuestros reclutas no tiran, y por no tirar no son soldados. Y mientras no tiren, no lo serán.

¿Culpables? Pues todos los ministros de la Guerra. Se preocuparon sólo de hacer oficiales, jefes, generales; soldados no los hicieron. Y les sucede, y les ha sucedido, que tienen pilotos sin marinería. Mucho heroísmo, mucha abnegación, mucha ciencia, mucho patriotismo, mucha Cruz Laureada; pero todo estéril. A la hora de decir «apunten», no hay quien sepa apuntar; sólo hay quien sepa morir.

Por todo eso, y por otras muchas cosas más que no es preciso escribir, he dicho, digo y diré, que ni á Africa, ni á ninguna parte podemos ir mientras no haya un ministro de la Guerra que como único programa tenga el siguiente: «Hacer soldados para comenzar á hacer Ejército».

Oficial sin soldado, es alma sin cuerpo; soldado sin oficial, es cuerpo sin alma. Yo pido á Dios, que realice el milagro de enviarnos un ministro que al alma del Ejército español le dé el cuerpo que necesita.

¿Espíritu industrial? A Africa no han ido más que mercaderes sin conciencia. Mercaderes que aprovechan la sangre que la patria gasta, para sacar á sus casas cada año el cincuenta por ciento de su valor; para vender lo que vale uno en cinco; para robar—esa es la palabra—á militares y á paisanos, á moros y á cristianos, á judíos y á renegados; para negociar con los extranjeros vendiéndoles las concesiones dadas por el Estado; para vivir como buitres que se ciernen sobre el campo de batalla.

Cierto es que hay unos cuantos españoles de buena fe; cierto es que hay contadas excepciones; pero por cada paloma, hay mil buitres.

Nada, absolutamente nada industrial se ha hecho en Africa—y ya van años!—demostrando que en España no se siente el ideal africano, prefiriendo mil veces las gentes tentar fortuna á mil leguas de España, en América, que á las puertas de casa, en Africa.

Esa es la verdad. Industriales-buitres; aves de rapiña, que caen sobre ciudades y campamentos, para desvalijar en la paz y en la guerra. ¡Tanto desvalija quien cobra á un capitán treinta duros por un casucho, como quien cobra tres pesetas á un paisano por un kilo de carne!

Yo no quiero molestar á nadie. A nadie quiero agraviar. Yo quiero solamente desahogar mi conciencia y condensar en una sola frase todo un programa: «A Marruecos no podemos ir hasta el día en que tengamos soldados, porque España no está en condiciones de sacrificar estérilmente sus hombres.»

JUAN DE ARAGON

INFORMACIÓN TELEGRAFICA De Tánger

Combates en la zona francesa.

TANGER. (Miércoles, noche.) Un oficial del Ejército francés que tomó parte en los combates de la alcazaba de Quisbla, en Tadmora, me dice que los franceses perdieron el 11 por 100 de sus efectivos en armas en la toma de dicha alcazaba, pues fué preciso atacar cuatro veces á la bayoneta, dada la gran resistencia que ofrecieron los moros que la defendían.

Además, cayeron en poder del enemigo 29 soldados de las fuerzas francesas, á los cuales los moros pasaron á cuchillo.

Estima que las operaciones en Quisbla no pueden consistir en atacar de frente las posiciones del enemigo, pues por ser terreno muy quebrado es más propio para aislarlo que para conquistarlo.

Se lamenta de la intervención de las tropas senegalesas, y cree que ha sido una equivocación el haberlas traído á la guerra, pues los soldados senegaleses se dejan coger en grupos, salvando su vida á cambio de la entrega de armas y municiones al enemigo.

De este modo consiguen abastecerse los moros, los cuales tienen tal necesidad de municiones, que en cuanto cae un muerto se arrojan varios á recogerle el armamento y los cartuchos, á riesgo de perder la vida, pues son muchos los que mueren en este empeño, como es lógico, porque generalmente el ser herido uno de los contrarios es por encontrarse en lugar ya barrido y dominado por el fuego de la otra parte combatiente.

Elogio con encarecimiento el valor heroico de las tropas regulares francesas de moros argelinos.

Noticias de Arcila.

TANGER. (Miércoles, noche.) Los peatones que conducen el correo de Larache y Alcázar dicen que se han formado dos harkas rebeldes, establecidas, una, en Zarzal, á cinco kilómetros al Sur de Alcázar, y otra, al Norte, en el zoco El Arba de Ayacha.

También refieren que oyeron vivo tiroteo hacia el zoco T'Zelata, suponiendo que el combate estaría entablado entre los rebeldes y la harka leal, mandada por El Ermiqui.

Moro traidor.

TANGER. (Miércoles, noche.) Un joven de diez y ocho años, hijo del empleado de Obras públicas Sr. Bauche, que ayudaba á su padre en los trabajos de campo, salió hoy

con dirección á la bahía de Tánger con el propósito de levantar el plano de unos terrenos.

Cuando se hallaba á cien metros de la playa, y en sitio próximo á la aldea de Mogoga, el moro que le acompañaba para ayudarle en los trabajos le dió un fuerte golpe en la cabeza, hiriéndole gravemente.

Después el moro huyó, robando el caballo de su víctima.

Ha salido una sección de la Policía francesa, con objeto de recoger al herido y perseguir al moro autor de la agresión.

Los doctores Maestre y Oviló.

Han almorzado en casa del cónsul, señor López Robert, los doctores Maestre y Oviló y el Sr. Zugasti.

Se decía que se proponían visitar al Menehebi, suegro del Raisuli.

De Rincón de Medik

Los tiros de los «pacos».

RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Esta mañana los «pacos» tirotearon á las tropas que escoltaban á los obreros que trabajan en la carretera.

Resultó herido un moro de la milicia voluntaria de Ceuta.

Registro en las cantinas.

El cónsul de España, en cumplimiento de órdenes de la superioridad, ha practicado un registro en las cantinas del campamento prituano.

Encontró efectos militares, de cuya procedencia no dieron explicación satisfactoria los dueños de las cantinas.

La familia del jefista.

Esta tarde hizo su entrada en Tetuán la familia de Muley Mehedi.

Le dieron escolta un escuadrón de Caballería y los tabores de Policía indígena de Caballería e Infantería, que estaban esperando en las proximidades de Tetuán, y que acompañaron á la familia del jefista hasta el palacio.

La madre del jefista ocupaba una litera cerrada, y las mujeres, coches con las cortinillas echadas.

El público presenció la entrada con curiosidad.

Dos españoles detenidos.

Han sido detenidos dos españoles como presuntos cómplices en la muerte violenta de un soldado del regimiento de Ceuta.

Orden del residente.

El general Alfau ha ordenado á los médicos militares que realicen frecuentes inspecciones de las bebidas que se expendan en los campamentos, para evitar adulteraciones.

El general García Menacho.

Al anochecer ha llegado á Tetuán un convoy procedente de Ceuta.

En esa expedición venía el general García Menacho, que se hará cargo del mando de sus tropas, que se encuentran en Lauzien.

Ha conferenciado con el general Alfau, y mañana marchará á dicho campamento.

De Melilla

Relato de un ataque.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Procedente de Orán ha llegado á esta plaza un español que tomó parte en los trabajos hechos para el tendido de la línea del ferrocarril de Sidi Melluk Mesada.

Es uno de los supervivientes del ataque que allí se libró, y en el que los moros hicieron al contrabista, Sr. Torregrosa, haciendo prisionera á la española Leonor.

El lugar donde estaban trabajando está situado cerca del barranco llamado de' Miedo, por ser donde impunemente los moros realizan atentados en pleno día.

El testigo dice que en el primer momento de la agresión, los tiradores del país del campamento militar hicieron una descarga contra los agresores, no volviendo á disparar, viéndose precisados ellos á defenderse. Dice que mataron á algunos.

Cuando Torregrosa cayó moribundo, los moros se apoderaron de Leonor. Dice que ésta es española, y que nació en Argelia.

El coronel Barrera.

Ayer marchó el coronel Barrera, que fué despedido en el muelle por los jefes y oficiales y numeroso público.

El «Recalde».

Con rumbo á Alhucemas ha zarpado el cañonero Recalde.

Tranquilidad.

En todo el territorio reina tranquilidad.

De provincias

Fuerzas á Larache.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) A las once y cuarto llegó, en tren militar, procedente de Córdoba, el segundo batallón de la Reina, al mando del teniente coronel D. Ramón Hermosillo.

En la estación esperaban á las fuerzas el gobernador militar, el general de brigada señor Llopis, el gobernador civil, Sr. Echeanove, el alcalde, Sr. Rivas, y los concejales señores Urrutia, y Aguayo, todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, el comandante del puerto, D. Miguel Ambolun y otros jefes y oficiales de la Armada, los boy-scouts gaditanos y centenares de personas.

El alcalde saludó á los jefes y oficiales expedicionarios en nombre de Cádiz, deseándoles rápidas y gloriosas victorias.

El batallón desfiló ante el gobernador y las autoridades, y desde la estación se diri-

gió al cuartel de San Roque, donde permanecerá hasta las cinco y media, hora en que embarcará en el vapor Canalejas, con rumbo á Larache.

También irán en el «Canalejas» 60 soldados de Wad-Ras, llegados de Madrid.

Las cigarrerías.

Al pasar las fuerzas frente á la Fábrica de Tabacos, las cigarrerías, asomadas á los balcones, prorrumpieron en vivas al Ejército.

Más fuerzas.

Una hora después llegó un segundo tren militar, conduciendo al primer batallón del regimiento de la Reina al mando del coronel D. Francisco Perales Vallejo.

También fueron objeto estas tropas de demostraciones de entusiasmo.

Los soldados de estos batallones son de Alicante, Cartagena, Murcia y Badajoz.

Entre ellos, unos pocos son andaluces. Vienen muy animados, y muchos traen en sus mochilas acordeones y guitarras.

Los oficiales.

Los jefes y oficiales de los batallones referidos almorzarán en el Hotel de Francia, invitados por sus compañeros de la guarnición.

Los sargentos.

Los sargentos expedicionarios almorzarán en el Hotel Victoria.

Ingenieros.

Mañana, á la una y cuarto llegará un tren militar de Madrid, conduciendo una compañía de Ingenieros.

El gobernador militar ha notificado á las autoridades para que acudan á recibirla.

La orden del día de la plaza dispone que vayan á la estación los jefes y oficiales de la guarnición.

Varias noticias.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) En el tren expreso han marchado para Madrid el primer teniente de Infantería D. Fernando Tapia Ruana, y para Segovia D. José Acosta, teniente de Artillería.

Los dos vienen restablecidos de las heridas que sufrieron en Larache.

Los soldados que han llegado de Córdoba se alojan en los cuarteles de San Roque y Santa Elena, donde estarán hasta que llegue la orden de embarque.

Al dirigirse hacia los cuarteles, un inmenso gentío saludaba la bandera y daba vivas á España, al Rey y al Ejército.

El regimiento de la Reina.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Varios soldados del regimiento de la Reina, que estaban en sus casas, fueron al cuartel con sus familias.

Después de formar se dirigió al muelle el regimiento, desarrollándose durante el trayecto notas de entusiasmo patriótico.

En el regimiento van 70 soldados de cuota.

Almuerzo de despedida.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Los jefes y oficiales de esta guarnición han obsequiado con un almuerzo á sus compañeros del regimiento de la Reina.

El comandante del regimiento de Pavia, D. José Carranza, ofreció el banquete en nombre del Centro del Ejército y la Armada, deseando que el regimiento de la Reina obtenga en Africa nuevas glorias para su laureada bandera.

El coronel del regimiento de la Reina, don Francisco Perales, contestó al brindis anterior dando las gracias en nombre de sus compañeros.

Declaró que los soldados del regimiento de la Reina, como las demás fuerzas del Ejército, defenderán hasta morir el honor de la Patria.

Terminó la fiesta con grandes vivas al Rey, al Ejército y á la Patria.

Los jefes y oficiales marcharon después al Centro del Ejército y la Armada, para despedirse de sus compañeros.

Esperando la salida.

Prepárase una despedida brillante á las fuerzas del regimiento de la Reina, que saldrán á las seis y media de la tarde.

Los soldados expedicionarios pasean por las calles, fraternizando con sus compañeros de guarnición.

En muchos establecimientos no les cobran el gasto.

El regimiento de la Reina.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Los soldados del regimiento de la Reina tomaron un suculento rancho en el cuartel de Santa Elena.

En seguida formó el regimiento, dirigiéndose al muelle precedido por una banda de música.

Todos los balcones del trayecto, las calles y el muelle estaban invadidos de público.

En el muelle se encontraban el gobernador militar, general Zubia y elementos del Ejército y Guardia Civil, que esta mañana bajaron á la estación á recibir á las tropas.

El embarque de las mismas se hizo con rapidez y orden.

Al desatracar el vapor del muelle para Larache, se oyeron vivas estruendosos.

El buque llegará mañana á Larache, marchando el regimiento inmediatamente á operaciones.

Con rumbo á Larache.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El vapor Canalejas desatracó del muelle Reina Victoria y salió del puerto poniendo rumbo á Larache, llevando el regimiento de Infantería de la Reina.

Algunos detalles del embarque.

Durante el embarque se dieron frecuentes vivas al Ejército, contestados por miles de personas; pero el entusiasmo rayó en delirio cuando embarcó la bandera del regimiento.

Las músicas tocaron la Marcha Real; las señoras agitaban los pañuelos; todos los paisanos estaban descubiertos y en actitud de saludo á los militares; se dieron estruendosos vivas á la Patria y al Ejército, que los soldados contestaban con clamorosos vivas al regimiento, á España y á Córdoba.

El gobernador militar, general Zubia, saludó estrechando la mano á cada uno de los jefes y oficiales del regimiento de la Reina. Había en el muelle varios curas repartiendo medallas y pesetas entre los soldados.

Presenció el embarque el cónsul de Francia, que estaba emocionado al ver tanto entusiasmo.

Lo que dice un moro tangerino.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Llegó al anochecer el vapor correo de Tánger, en el que llegó un moro rico, que viene á ponerse en cura de una afección á la vista.

Me dice el tangerino referido que estos días hay tranquilidad en el Garb, pues están escarmentados los moros que llevó el Raisuli al combate haciéndoles creer que en día determinado irían á tomar el té en la plaza de Arcila.

En lugar de ver realizada esta promesa han sufrido cruentas derrotas y han visto arrasados sus aduares en muchas leguas de extensión.

La mayoría de esos moros se han retirado á las montañas de Beniaraoz.

El Raisuli también está desalentado, porque contaba con grandes núcleos de combatientes que no llegan.

Las impresiones de esta mañana en Tánger eran de que pronto cesará la guerra en Arcila, Larache y Alcázar, no siendo tan optimistas en cuanto á la actitud de las kabilas de Anghera y otras próximas á Tetuán.

A incorporarse.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) En el tren andaluz han marchado á Córdoba, con objeto de incorporarse al regimiento de Mallorca, que está allí de guarnición, 139 soldados del mismo, que se hallaban disfrutando licencia.

Informaciones francesas

El «statu quo» de Tánger.

PARIS. Anuncia el periódico Le Temps en su número de hoy que Francia, España e Inglaterra ratificarán muy en breve el proyecto de statu quo relativo á Tánger que ha sido elaborado por la Comisión internacional reunida en Madrid.

Añade que los dos Gobiernos interesados no introducirán en el proyecto más que modificaciones de forma.

Y dice también que se llegará rápidamente á un acuerdo en algunos puntos que no han sido tratados por la Comisión internacional á causa de no creerse ésta con facultades para dilucidarlos por la importancia de aquéllos.

Una vez ratificado el proyecto de statu quo por las tres Potencias mencionadas, será sometido á la aprobación de las que firmaron el Acta de Algeciras.

La Guerrero y Mendoza en Andalucía

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza con su compañía, terminan en estos momentos la excursión por Andalucía, que comenzaron en los primeros días de abril, y en breve pasarán por Madrid para continuar su gira artística por el Norte de España.

La tournée ha constituido una serie no interrumpida de triunfos para los eminentes artistas. Han trabajado en Córdoba, Sevilla, Cádiz, Puerto de Santa María, Jerez, Granada, Almería, Málaga, Andújar, Jaén y Linares, y trabajarán en Ubeda y Ciudad Real. Abonos completos, llenos rebosantes, y aclamaciones entusiastas, ha sido la normalidad en todas las capitales donde se han presentado la Guerrero y Mendoza, y en aquellas ciudades donde trabajaban por primera vez el entusiasmo de los espectadores se ha comunicado al pueblo, y las muchedumbres han aclamado en las calles á María Guerrero y á Fernando Díaz de Mendoza á la salida del teatro, y les han acompañado en cariñosas manifestaciones hasta su alojamiento. Esto acaba de repetirse en Linares, donde el lunes 30, al terminar la primera función, en que se representó *Locura de amor*, más de 10.000 almas acompañaron á María Guerrero, entre vivas y aclamaciones, desde el teatro hasta el Hotel Cervantes, donde se aloja, y ante el cual la banda municipal dió un brillante concierto en su homenaje, y la multitud, enloquecida de entusiasmo, tributó á la ilustre artista, al presentarse ésta en su balcón, la más c amorosa ovación que ella recordará de su larga carrera de triunfos.

La Guerrero y Mendoza, accediendo gustosísimos á los cariñosos requerimientos de las ciudades que encontraban á su paso, han trabajado en ellas, constituyendo su presentación un suceso de imborrable memoria, y han delado en todas partes un recuerdo inefable de su arte exquisito, de sus facultades portentosas, de las maravillas de su presentación, de la importancia de su repertorio, y de su afabilidad y sencilla distinción personal, dejando en pos de ella una estela de arte grande y de encumbramiento de la dramática española, para bien de los espíritus y de la cultura general.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de julio de 1863.

El Sultán de Marruecos, en prueba de sus amistosos sentimientos en favor de España, ha concedido autorización para que se exporte de sus dominios, y por tierra, como deseaba el Gobierno español, hasta 6.000 cabezas de ganado, en lugar de las 1.500 que se permitía anualmente antes de este arreglo, para proveer la plaza de Ceuta. Este número es el máximo de la concesión hecha a Gibraltar, siendo de advertir que en las conferencias que con el Sultán se han celebrado ha quedado consignado el principio de que en lo sucesivo cuantas ventajas obtenga Gibraltar por parte del Gobierno marroquí para el suministro de su guarnición, serán extensivas a Ceuta. La autorización a que nos referimos ha sido firmada el 12 de junio último, 21 de Dzi-el-Hedyá del mes de 1279, según el calendario marroquí.

REGALO IMPERIAL

La estatua del héroe Fridjof

BERLÍN. En su próximo cruce por el mar del Norte, el Emperador Guillermo freceará a Noruega un regalo gigantesco, en reconocimiento a la hospitalidad que ha recibido en dicha nación desde hace veinticinco años. Trátase de una estatua de bronce de doce metros de alto, que representa a Fridjof, un héroe de las leyendas noruegas. El monumento, obra de Max Unger, será levantado en un promontorio rocoso que domina una parte del Sognefjord, cerca de Bergen. Esta estatua constituye un notable trabajo técnico. Es, después de la «Bavaria» de Munich, que fue fundida hace sesenta años, la más importante obra de ese género ejecutada en Alemania. Para dar una idea de sus dimensiones debe decirse que un dedo de la estatua es del tamaño del brazo de un hombre y que sus pies son de un metro setenta centímetros de argo. El peso de la estatua es de 14.000 kilos. La instalación del monumento quedará terminada el 31 de julio. A la inauguración asistirán el Kaiser y el Rey Haakon.

LOS TRIUNFOS DE LA XIRGU

CUANDO SE AMA...

BUBNOS AIRES. (3 m.) En el teatro Odeón se ha verificado anoche el estreno de la comedia en tres actos *Cuando se ama...* original de D. Adelardo Fernández Arias (*El Duende de la Colegiata*). La obra había despertado gran expectación, por tratarse del estreno de una obra inédita del popular escritor. El éxito ha sido muy grande. Al finalizar todos los actos el público aplaudió con entusiasmo, y las ovaciones a los intérpretes de la comedia y al autor se sucedieron calorosamente. Margarita Xirgu ha obtenido un triunfo más de los muchos que está alcanzando. En todos los actos hizo primores de ejecución. En la escena final del acto segundo emocionó al auditorio intensamente. Thuillier, el gran actor, ha tenido también un éxito grande como director y un triunfo personalísimo, que ha aumentado los infinitos que supo conquistar con su talento. La Sala y la Gelabert fueron muy aplaudidas en sus respectivos papeles. Barraycoa y Villalonga, admirables en sus personajes cómicos. Se han enviado muchos cablegramas de felicitación al autor. En noviembre próximo se estrenará *Cuando se ama...* en el teatro de la Princesa, de Madrid, por la notable compañía Xirgu-Thullier.

COSAS YANQUIS

Pidiendo piel humana.

NUEVA YORK. A consecuencia de una explosión ocurrida en un almacén de granos, en Buffalo, murieron setenta personas y sesenta más sufrieron quemaduras horribles. Levadas estas últimas a los hospitales, se las hizo las primeras curas. Pero los médicos, por medio de la Prensa, han publicado un llamamiento a las personas caritativas. Dicen que necesitan diez mil pulgadas cuadradas de piel humana, ó sea de siete a ocho metros cuadrados. Esa piel humana sería destinada a hacer injertos en las quemaduras de las sesenta personas víctimas del incendio ya dicho. Se calcula que harán falta trescientos hombres ó mujeres que se brinden a que les arranquen trocitos de piel. Ignórase si se reunirá el número necesario. El amor no sirve de nada. NUEVA YORK. En Chicago se celebra actualmente un Congreso de médicos alienistas. Uno de los congresistas, el doctor Morris, pronunció un discurso sobre el amor, el matrimonio y la locura. Dijo que los artistas, los músicos y los hombres de gran inteligencia, que se creen enamorados, sufren una locura pasajera. Igual ocurre a los hombres y mujeres poco

inteligentes; pero en aquéllos la demencia es más pronunciada y peligrosa.

El doctor Morris opina que el amor es una cosa secundaria en la cuestión del matrimonio.

Afirmó categóricamente que cuando un hombre y una mujer estén sanos y tengan la misma estatura é iguales gustos, deb-n casarse, aunque no se quieran.

Película histórica.

NUEVA YORK. El gobernador Dumes, del Estado de Illinois, ha firmado, delante de un cinematógrafo, el bill en que se concede a las mujeres ilinescas el derecho al voto.

En tan solenne momento estaba acompañado de su esposa y de las sufragitas más caracterizadas del Illinois.

Fue impresionada una película, que luego será exhibida en todos los Estados de la Unión.

Incendio y robo.

NUEVA YORK. En un hotel de la Quinta Avenida estalló ayer un fantoso incendio.

A favor de la confusión que se produjo, un desconocido abrió una caja de caudales donde había diamantes por valor de 100.000 dollars. Estos han desaparecido.

Créese que fue el conocido ladrón quien incendió el hotel.

Nesfarina: formando niños robustos, mañana hombres útiles, coopera a la regeneración física de España. Dr. Borobio, cat. Zaragoza.

LA HAYA-PARIS

Regreso de Brindejone.

PARIS. El famoso aviador Brindejone ha salido de La Haya, en aeroplano, con dirección a París.

Detendráse en el camino para almorzar. Llegará a París a eso de las cuatro y media de la tarde.

Algunos aviadores se proponen salir a su encuentro volando.

Y todos juntos, dando a Brindejone escolta de honor, volverán a París.

Salida de La Haya.

LA HAYA. Una inmensa multitud ha presenciado la salida del aviador Brindejone.

Llovía copiosamente. Brindejone se elevó a las ocho en punto de la mañana.

En Compiègne.

PARIS. De Compiègne comunican que a las once de la mañana llegó Brindejone con toda felicidad.

Le esperaba público numerosísimo.

Apenas aterrizó Brindejone trasladóse al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción.

Luego volvió a elevarse, saliendo con dirección a París, adonde se propone llegar alrededor de las cinco de la tarde.

Aquí, como ya he anticipado, se le prepara un grandioso recibimiento.

BRINDEJONE LLEGA

PARIS. A la hora anunciada llegó el aviador Brindejone al aeródromo de Villacoublay.

Estaban allí el Presidente del Consejo, numerosas personalidades y representaciones de Centros.

Brindejone ha recorrido en Europa 5.000 kilómetros.

Al aterrizar fué ovacionado.

Se le entregó un ramo de flores y los aviadores le abrazaron.

MISCELANEA

Doble asesinato.

RIO JANEIRO. El presidente de la Liga monárquica, Freire, y su mujer, han sido encontrados muertos.

Trátase de un doble asesinato, y se cree que el móvil ha sido la venganza.

Una quiebra resonante.

BERLÍN. El Tribunal de Comercio ha declarado la quiebra del conde Hugo, von Hermerberg, personaje de los altos círculos financieros.

El conde es el hermano menor del Príncipe de Hohenlohe.

Tuvo que renunciar al título de Príncipe hace cinco años, por haberse casado con una mujer de circo.

El Rey de Wurtemberg le obligó a usar desde entonces el título de conde de Hermerberg.

Crimen político.

VIENA. Se ha desarrollado un drama sangriento en el patio del gran Liceo de Zolkiew.

Un estudiante, Miguel Michaleczuk, despedido por hacer propaganda rusófila, ha entrado de pronto en el edificio, y con una barra de hierro ha golpeado al director, Casimiro Eliaz.

Los alumnos polacos que estaban en el patio se arrojaron sobre el agresor y quisieron lincharlo, impidiéndolo los criados del Liceo.

Caso milagroso.

BUDAPEST. En Koppan-Szanto, hace cinco años, seis campesinas trabajaban en el campo, cuando fueron heridas por un rayo.

Cinco murieron en el acto. La otra, Juana Loze, perdió el uso de la palabra.

Hace unos días, esta mujer, muda desde el terrible accidente, trabajaba también en el campo, cuando cayó otro rayo. Desvanecida, fué llevada a su casa.

Al recobrar el conocimiento se vió, con gran sorpresa, que volvía a hablar.

La guerra balkánica

Emoción.

BUCHAREST. Las noticias que llegan de Macedonia han causado gran emoción.

Se cree que estos combates son una declaración de guerra disfrazada.

La actitud adoptada por el Gobierno griego aumenta la gravedad de la situación.

Puede decirse que actualmente, sin previa declaración, Serbia y Grecia unidas pelean contra Bulgaria.

Téñese que Rumania véase obligada a intervenir.

Consejos de ministros.

BELGRADO. Ayer celebráronse dos Consejos de ministros: uno en el ministerio de Negocios Extranjeros y otro en Palacio.

Este último fué presidido por el Rey.

Créese que se acordó, en vista de los ataques búlgaros, tomar la ofensiva en toda la línea.

Los ministros, al salir, guardaron absoluto silencio.

Siguen las notas.

BELGRADO. El Gobierno búlgaro ha enviado al serbio una nota concebida en términos enérgicos.

Dícese en ella que los serbios han sido quienes atacaron y que sobre Serbia recae la responsabilidad.

Termina la nota pidiendo que el Gobierno serbio ordene a sus tropas no hostilicen a las búlgaras.

Por su parte, el Gobierno búlgaro lo ha ordenado así a las suyas.

Serbia ha contestado con otra nota, en la que dice que todas las agresiones han partido de Bulgaria.

Buena prueba de ello es que solamente se pelea en territorios ocupados por tropas serbias.

Sólo Bulgaria, es, pues, la culpable.

La ofensiva.

BELGRADO. Créese indudable que en los Consejos de ministros celebrados ayer se acordó que las tropas serbias tomen la ofensiva.

Reina gran entusiasmo, y se espera de un momento a otro una gran batalla.

Calma en Salónica.

ATENAS. Después de los combates librados en Salónica, sobre todo en la iglesia de Santa Sofia y en el bulevard Hamidieh, la calma se ha restablecido.

Los búlgaros hechos prisioneros por los griegos son unos 500.

La ciudad, el puerto y los fuertes están en poder de Grecia.

Las tropas de esta nación han rechazado a las búlgaras en las afueras de Salónica, apoderándose de unas posiciones altamente estratégicas.

Acusaciones.

ATENAS. El Gobierno griego ha enviado una nota al búlgaro.

En ella hace graves acusaciones.

Dice que Bulgaria engañó a Grecia al pactar el Tratado de Alianza.

Comprometiése con otras naciones y no informó de estos compromisos a su aliada.

Y hoy se niega a cumplir lo prometido y pretende reservarse territorios que no la pertenecen.

Nuevos combates.

LONDRES. Despachos de Sofía dicen que ha habido nuevos combates en Macedonia.

Especialmente se tienen detalles de una verdadera batalla librada en Kotchana.

Los búlgaros se atribuyen la victoria y dicen que aniquilaron a los serbios.

Otros informes, procedentes de Uskub, confirman estos combates.

Según ellos, se ha peleado últimamente en Kotchana, Kuprulu é Istip.

Las bajas por ambas partes ascienden a muchos centenares.

La artillería serbia causó horribles estragos en la infantería búlgara.

Dos batallones búlgaros fueron rodeados por los serbios y tuvieron que rendirse.

Preocupación.

BERLÍN. Las nuevas noticias de los Balcanes producen honda preocupación.

Los periódicos dicen que el horizonte internacional aparece ahora más cerrado que nunca.

Téñese que si estalla la nueva guerra balkánica se originen graves complicaciones.

Los embajadores.

LONDRES. Se han reunido nuevamente los embajadores, bajo la presidencia de sir Edward Grey.

Se ocuparon de las noticias llegadas de Macedonia.

Estimaron grave la situación, pero no desesperada.

Expresaron su esperanza en que de la entrevista de San Petersburgo saldrá una solución satisfactoria.

Gran derrota de los búlgaros

Victoria de los serbios.

BELGRADO. Durante el combate de ayer, los búlgaros fueron rechazados en todas las líneas, dejando en poder del enemigo Drenak y Trenovo.

Los serbios se fortificaron en esta posición.

El combate, que fué duro como pocos, terminó con una gran victoria para los serbios.

Estos se apoderaron de 20 oficiales, 58 suboficiales y 700 soldados búlgaros.

También hicieron suyos bastantes cañones.

El ataque cogió al principio de sorpresa a los serbios, los cuales se vieron obligados a

batirse en retirada, aunque defendiéndose de un modo formidable.

Pero luego recibieron los serbios tropas de refresco, y peleando denodadamente, se sobrepusieron a los búlgaros, derrotándoles de un modo definitivo.

Los serbios sufrieron, a cambio de la victoria, 1.400 bajas, entre muertos y heridos.

Pero los búlgaros tuvieron pérdidas mucho mayores.

Prohibición de trenes.

BELGRADO. El jefe del Gobierno serbio ha prohibido terminantemente la circulación de trenes entre Sofía y Belgrado.

Ha quedado ya interrumpido el servicio.

Daneff a San Petersburgo.

SOFIA. El Presidente búlgaro, Daneff, ha pedido al Gobierno ruso que le envíe un contratorpedero para trasladarse en él a Rusia sin verse precisado a pasar por territorio serbio.

Dicho contratorpedero ha llegado ya a Varna.

Otro que va.

BELGRADO. El Presidente del Consejo montenegrino ha salido hoy para Rusia.

Los serbios toman la ofensiva.

BERLÍN. Asegura un periódico que el ejército serbio ha recibido del Gobierno la orden de tomar la ofensiva contra los búlgaros en toda la línea.

No sólo atacarán y avanzarán los Cuerpos de ejército primero y tercero, que se encuentran en Macedonia, sino también el segundo, que está actualmente en Nisch, y pasará inmediatamente la frontera búlgara para dirigirse de un modo resuelto hacia Sofía.

Turquía se une a los serbios.

ROMA. El embajador de Turquía en esta capital ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros que, si estalla la guerra, Turquía se unirá a Serbia y a Grecia, si es que Bulgaria no renuncia a su pretensión de obtener una indemnización de guerra.

Se suspenden las hostilidades

BELGRADO. Se han suspendido las hostilidades y han empezado las negociaciones para la paz.

Los griegos.

ATENAS. Los griegos han avanzado para establecer el contacto con los serbios y luchar juntos, si continúa la guerra.

Los rumanos.

PARIS. Dicen de Rumania que el Gobierno espera las resoluciones del Estado Mayor para empezar la movilización.

Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia han pedido que se acepte el arbitraje.

HERENCIA DESAPARECIDA

Pasan en este asunto cosas extrañas

PARIS. Se están practicando diligencias judiciales en averiguación del paradero de una herencia de tres millones, que no parece.

Hace dos años moría, a los ochenta años de edad, en la lujosa casa que vivía, la señora Elisa Ferguson.

A presencia del comisario de Policía se procedió a hacer el inventario de sus bienes y se vió que la difunta dejaba, además del mobiliario, una suma de 30.000 francos en billetes, alhajas por valor de 20.000 francos y un depósito de 23.000 en casa de un notario.

Lo hallado pareció poco al único heredero, que esperaba una herencia de tres millones.

Enrique Ferguson, que vivía separado de su madre, hizo averiguaciones entre las personas que frecuentaron el trato de la señora Ferguson en sus últimos meses de existencia; pero nada pudo sacar en limpio. Los tres millones no aparecían por ninguna parte.

Entonces dió parte al Juzgado.

La Sra. Ferguson había nacido en Inglaterra y se había casado, muy joven aún, en París con el afamado dentista Preterre. Este reconoció un hijo natural de la señora, Enrique Ferguson.

Después de algunos años de matrimonio, la señora Ferguson abandonó el domicilio conyugal y se fué a vivir con el célebre filántropo y coleccionista Osiris.

Al morir el dentista, que, aunque divorciado, continuaba enamorado de su antigua esposa, dejó a ésta toda su fortuna, evaluada en unos tres millones.

La Sra. Ferguson aceptó la herencia y entregó esa fortuna a Osiris para que la administrase.

Hace seis años moría a su vez Osiris, dejando toda su fortuna, unos treinta millones, al Instituto Pasteur, con obligación de pasar una renta anual a las personas que indicaba en su testamento. Entre otras figuraba Elisa Ferguson, a la cual debía pasársele una pensión de 35.000 francos al año.

Como sus millones estaban juntos con los de Osiris, la Sra. Ferguson creyó haberlos perdido. Gracias a las activas gestiones practicadas y a la intervención del secretario de Osiris, volvió a recuperar los tres millones.

Ahora han vuelto a desaparecer. Muchos creen que la Sra. Ferguson los fué repartiendo en vida—a una cocinera le regaló 35.000 francos—para desheredar a su hijo, al cual no vió en cuarenta años, y al que no perdonó nunca que se pusiera de parte de su padre adoptivo.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fotos con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SOBERANOS Y PRINCIPIES

Alegría del Kaiser.

BERLÍN. Cuando el Kaiser fué informado de que el Reichstag había votado la nueva ley militar, manifestóse muy contento.

Ordenó que inmediatamente se comunicara la noticia, por aerograma, a la flota de guerra, que estaba en alta mar haciendo maniobras.

Los Reyes de Italia.

ROMA. Han marchado a Kiel los Reyes de Italia.

Les acompaña el ministro de Estado, marqués de San Giuliano.

Luego que sean recibidos por el Kaiser, embarcarán en el *Trinacria* y se dirigirán a Estokolmo.

Llegada a Kiel.

BERLÍN. A las diez de la noche llega a Kiel el tren que conduce a los Reyes de Italia.

En Kiel les visitará mañana el Kaiser y empezarán allí las fiestas.

Luego irán a Suecia los Soberanos italianos.

NUESTROS VIAJES

VERANEOS DE 1913

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos

SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerbere ó Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión a las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascensión al Gornergratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoune; INTERLAKEN, ascensión a la Yungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascensión a Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rhin; BERNA; PARIS, excursión a Versailles; Regreso a Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran; experimentarán junto a los lagos, las montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufriran calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefrables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestros Servicios de Turismo y Viajes.

—Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES

El precio todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancia en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etcétera, será:

Desde Madrid, 1.380 pesetas

Desde Hendaya, 1.270 p'as.

Desde Cerbere, 1.250 ptas.

COSAS FRANCESAS

París Londres.

CALAIS. Procedente de París, y pilotando un hidroaeroplano, con un pasajero, ha llegado el aviador Levasseur.

Desde aquí saldrá para Londres.

Revolucionario detenido.

PARIS. Durante la noche última ha sido detenido el conocido socialista Yvetot, uno de los principales jefes de la Confederación General de Trabajadores, autor del «Manual del Soldado» y gran propagandista contra la guerra.

Ha sufrido condena ya varias veces por sus propagandas revolucionarias.

Carnegie, agasajado.

PARIS. El filántropo multimillonario Carnegie, que llegó ayer, estuvo esta mañana en la Federación de Herotes, donde fué recibido por M. Loubet.

Se pronunciaron patrióticos discursos. Luego, a pie y del brazo, Loubet y Carnegie marcharon al Eliseo, donde fueron recibidos por Poincaré.

Un banquete.

PARIS. La Misión griega llegada para comunicar oficialmente el advenimiento del Rey Constantino ha sido obsequiada con un banquete en el ministerio de Negocios.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de julio de 1863.

En la corrida de toros verificada el 28 de junio en Tolosa ocurrió una desgracia al banderillero Vega. El bicho siguió á éste, después de puestas las banderillas, y se refugió en un burladero, en donde ya había otros dos más, y no pudiendo internarse lo suficiente, consiguió el toro engancharse con el asta izquierda, causándole una lesión de unas tres pulgadas, que empezó en el vacío izquierdo y concluyó en la costilla primera, por entre las paredes de la piel, á contar de abajo arriba, internándose en este punto en la cavidad del vientre, por lo que los facultativos que le hicieron el reconocimiento y la primera cura la calificaron de grave, con pronóstico reservado, y gracias á que el banderillero Abasolo se estuvo abrazado á él para que el toro no pudiera sacarlo á la plaza, pues de lo contrario se hubiera presenciado una escena horrible.

El incendio de Avila

Varios detalles.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han sido tributados muchos elogios á los bomberos de Madrid.

Al marchar anoche, fueron objeto de una ovación calurosísima en la estación.

Ayer permanecieron cerrados muchos comercios, y en la sucursal del Banco de España no se realizaron operaciones, por la proximidad del edificio á los siniestrados.

La mayor parte de las oficinas públicas estuvieron también cerradas.

Los quinillos de las casas destruidas se ocupan ahora en buscar sus ajuares, diseminados en la plaza del Alcázar, ayudados por los demás vecinos de la población.

Ahora se ha conocido un detalle que ha producido gran impresión. En la farmacia de Guerra de la que se sacaron materias peligrosas y muy combustibles en gran cantidad, quedó una gran bomba de ácido sulfúrico.

Milagrosamente no llegó allí el fuego, y se evitó por esta circunstancia una terrible explosión.

Es imposible calcular las pérdidas materiales. Han sido muchos los muebles rotos y estropeados.

El alcalde ha teleografiado al Sr. Vincenti agradeciendo el concurso eficaz prestado por los bomberos de Madrid.

Sesión del Ayuntamiento.

AVILA. (Miércoles, noche.) Esta tarde, á las cuatro, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Empezó el alcalde dando cuenta de los incidentes del incendio.

Cuando se iniciaba la discusión dieron aviso al alcalde, D. Bonifacio Paz, de que en el Gobierno civil le esperaba el general Aranda.

Visita en nombre del Rey.

Fué el alcalde al Gobierno, y al poco rato regresó con dicho general y con el gobernador civil.

Todos los concejales recibieron á los visitantes, y ante aquéllos y el numeroso público que ocupaba el salón manifestó el general Aranda que cumplía el encargo de S. M. el Rey, pues deseaba el Monarca que le enterara personalmente de la importancia del siniestro, interesándose por Avila, lo mismo que lo hace por cuanto ocurre en España.

Añadió que el Rey había hablado anteayer con el Presidente del Consejo de la necesidad de dotar á Avila de agua en forma conveniente, para que no se repitan análogos siniestros.

El alcalde y el gobernador civil expresaron su gratitud al Rey en nombre del pueblo.

Se dieron vivas al Rey, al general Aranda y al gobernador, que fueron contestados con entusiasmo por todos los presentes.

Entusiasmo en la población.

Con motivo de las manifestaciones del general Aranda es indescribible el entusiasmo en la ciudad, pues el vecindario ve en vías de solución el problema del abastecimiento de aguas, que desde hace muchos años es objeto de constante preocupación.

Al pensar que puede ir el nombre del Rey asociado á la obra de abastecimiento de aguas, el júbilo de la población es inmenso y unánimes las demostraciones de hondo afecto al Monarca.

Vivas al Rey.

Salió el general Aranda de la Casa Consistorial acompañado hasta el vestíbulo por el alcalde y todos los concejales.

Inmenso público, reunido frente al Ayuntamiento, al divisar al general Aranda prorumpió en entusiasmas y repetidos vítores al Rey.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han empezado los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros, siendo aprobados en Francés y Dibujo los aspirantes siguientes:

D. Ramón García Navarro, D. José Pareja Forero, D. Rafael Eulate Jorajuria, don José Bielsa Laguna, D. Manuel Egido García, D. Carlos Gómez Retana, D. Joaquín Carlos Ferrer, D. Enrique Mateo Lafuente, D. Tomás Morilla Domínguez, D. Eduardo Baez Ordoñez y D. Antonio Vich Nadal.

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, noche.) En los exámenes para el ingreso en la Academia han

aprobado el primer ejercicio los siguientes alumnos:

D. José Armijo Gallardo, D. Jesús Velasco Santías, D. Cirio Warleta Quintán, D. José Servet Da gent, D. Arturo Díaz Rodríguez, D. Pedro López Pesca, D. José Carretero Vera, D. Roberto Quiñones Nobles, D. Luis Angulo Tejada, D. Manuel Gancedo Sáenz, D. Fernando Oliva Hermeida, D. Rafael Carbonell Munto, D. Gerardo Agaz Ortega, don Fernando Jurado Góngora, D. José Ochoa Verdes, D. Pedro Socías Morell, D. Mariano Alonso Moreno, D. Eugenio Cobos Lindelán, D. Julio Ruiz Alda, D. Germán Briales López, D. José Espososa Bergerón, D. Manuel Ruiz Ojeda, D. José Arbeca Pomasetta, don Joaquín Alcázar Aldana, D. Vicente Sintés Fábregas, D. Rodrigo Conde Diez Quijada, D. Lázaro Conde Diez Quijada, D. Eduardo Lassa's Aparicio, D. Rafael Espososa Bergerón, D. Manuel Anisi Lucas, D. Gustavo Pérez Novedo, D. Mariano Pinilla Bermejo, D. Rafael Martínez Picón, D. Francisco Zuleta Quijano, D. Francisco Javier Ruiz, don José Pousa Cabanas y D. Enrique Abán Gómez.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Manuel Bustamante Sánchez, D. Miguel Martín Río, D. Antonio Carmona Pérez, don José Fraguas Fernández, D. Manuel Domingo Arnau, D. Emilio Caruncho Astra, don Francisco Aranciel Garbayo, D. Fernando Menéndez Vigo, D. Manuel Eguillor Hoces, D. Manuel García Pereira, D. Leandro Ferrer Soler, D. Antonio Cervera Cencio, don Antonio Souto López, D. Juan Antonio Ferrer, D. Gonzalo García Blanes, D. Eugenio Sánchez García, D. José Palomino Seco, D. Antonio Díaz Atauri, D. Luis Gemarro Puig, D. Senén Ordiales González, D. José Medinilla Aguila, D. Serapio Alcázar Roca, D. Julio Ramón Ternero, D. José Bermejo López, D. Jesús Bans Picazo, D. Lorenzo Ayala Solano, D. Rafael Miranda Dávalos, D. Francisco Jaure Longoria, D. Andrés Criado Molina, D. José Soury Martínez, D. Angel González Victoria, D. Leopoldo Grana Alvarez, D. Joaquín Soler García, don José Quintán Martuecho y D. Enrique Alán Gómez.

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

Primer grupo.—D. José Giner Gozávez, D. Fernando Blanco Tormo, D. Alfredo Mule Gómez, D. Celso Rodríguez de Bienvenida, D. Ricardo Martín Amaro, D. Luis Salamanca Muñoz, D. Carlos Girid Pérez, D. Rafael Melendreras Sierra, D. Francisco Ramírez Godoy, D. Rafael Díaz Iniguez, D. Cristóforo García Velasco, D. Agustín Moneva Esteve, D. Domingo Cortés Amorós, D. Román Colomer Martí, D. Andrés Fernández Cuevas, D. Pedro Manabosch, D. Jerónimo Fábregas Marandi, D. Enrique Alvarez Serrano, don Juan Peñalver, D. Armando Rodríguez Flores, D. Fermín Beltrán García, D. Manuel Sampil Aguado, D. Jesús Isasi Ibarra, don Evaristo Gracia Suárez, D. Jorge Díaz de la Jara, D. José González Gil D. Eusebio Vellido San Román, D. Rogelio Enriquez Machuca, D. Manuel de la Prada de Seda, don José Alberto Tomás, D. Antonio Gutiérrez Martínez, D. Antonio Dranas Dueñas, D. Rafael Guinas Herrero, D. Isidro Martínez Alonso, D. Emilio Pérez de Cerro, D. Juan Sánchez Ralo, D. Ignacio Díaz Pérez, D. Manuel Gómez Encinar, D. Galo López López, D. Joaquín de Huidobro Polanco, D. José Cortés Amorós, D. Adolfo Jole Blanco, don Salvador Solchaga Martín, D. Joaquín Correas Mata, D. Wilfredo Cáceres de la Puente, D. Luis López Caparro, D. José Lucena Gómez, D. Vicente Lobo de Valencia, D. Alvaro Fernández Fernández, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Fernando Muñoz Calixto, D. Carlos Porri López, D. Julio Vento López, D. Alfredo Erquico Aranda, D. Bernardino Roca de Togores, D. José Varela Ocaña, don Federico de Carlos Landazuri, D. Reyes Martín Romo, D. Alfredo Daguino Bernabé, don Angel Alonso Velasco, D. Salvador Feijo de Sotomayor, D. Miguel de Rivera Trillo Figueroa, D. Antonio Puig Petrolani, D. Francisco Minuesa Zamora, D. Luis Fernández España, D. Vicente Gracia Figueras, D. Carlos Martínez Illescas, D. Martín Calvo Calvo, D. Fernando Benito Sánchez, D. Jesús Lumeras Muñoz, D. José Villagrao Gangringto, D. José Santos Oscarza, D. Fidel del Pozo, D. Daniel Navarro Mas, D. Francisco Arriaga Adán, D. Manuel Kreischer Urribarri, D. Horacio Pascual las Cuevas, D. Angel Algarra Morey, D. Enrique del Corral Albarracín, D. Cándido Rodríguez de Trujillo, D. Salvador Villarroya Casas, D. Rafael Ferrando de la Alhama, don Rafael de Cárdenas Malla, D. Eugenio Alonso Gutiérrez, D. Antonio Fernández Hidalgo, don Gutiérrez, D. Antonio Fernández Hidalgo, D. José Senán García, D. José Enrique de Navarra, D. Andrés Sostoa Sánchez y don Ernesto Rodríguez Paloncasses.

Segundo grupo.—D. Enrique Dolla Morera, D. José Zaldo Hornero, D. Joaquín Ladrón de Guevara, D. Moisés Romeralo González, D. Andrés Vaurell Brujoll, D. Fernando Osés Armesto y D. Carlos Molina Alonso.

Segundo primer grupo.—D. Alberto Esciels Folio, D. Pedro Hernández Corral, D. José Gutiérrez Calderón, D. Luis Viudes Pascual, D. Félix Mueda Minón, D. José Coello de Portugal, D. Miguel Fábregas Estela, don Ramón Mora López, D. Jesús Camacho Jáudenes, D. Manuel Catala's Acetiero, D. Ignacia Ballo Huguila, D. Fernando Calero Ruiz, D. Eduardo García Serena, D. Luis Martí Picornell, D. Emilio Fernández Castañeda, D. Mariano González Badia, D. Nicolás Roble Vecino, D. Antonio de Acuña Guerra, D. Ignacio de Ureta y Zabala, D. Wenceslao Rogi Rojas, D. Miguel Romero Macías, D. Manuel Blasco Ruiz, D. Manuel Colmene-

ro Matute, D. Andrés Grima Alvarez, D. Pío Pallueta Pallueta, D. Sergio González Fernández, D. Luis García Canal, D. José Hércules de Sola, D. Francisco Lorenzo Peñalva, D. Juan Ortiz Aragonés, D. Arturo Méndez Maldonado, D. Agustín Montes Martínez, D. Obdulio Torres Conesa, D. Rafael Casanueva Fusera, D. Arturo Ramírez Serrano, D. José Villar Rodríguez, D. Luis de la Chapelle Hernando, D. Antonio Ortiz Galván, don Emilio Huarte Mandicoa, D. José León González, D. Generoso Aguilar de Mesa, D. Ramón Ostáriz Fernández, D. Ernesto Martín Escalante, D. Luis Cabrera Díaz Inclán, don Antonio Uranga Tremínno, D. Galo Corredo Aranda, D. Francisco Ortiz Tallo, D. Juan González Conejero, D. Manuel Ruiz Merencio, D. Francisco Fernández Durán, D. Luis García Martín, D. Pablo Incera Vidal, D. Rafael Muñoz Lafuente, D. José de Castro de Garnica, D. Andrés Girona Fortuna, D. Alfredo Martínez Alberico, D. Jaime Gil Mejueto, don Manuel Suárez Vigil y D. Ricardo Garrido Vecin.

Segundo grupo.—D. Isaias Castillo Vicuña, D. José Sarabia Ruiz, D. Ignacio Molina Pérez, D. Santiago Fernández Perdiguer, D. Enrique Mendiuti Palou, D. Pascual Gracia Santandreu, D. José Teller Pérez, don Nicanor Esplandiñ Peña, D. Antonio López Perea y D. Luis Garrido Vecin.

Caballería.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

Don Angel Lobo, D. Luis Fernández Cabada, D. José María Díez, D. Miguel Ruiz Isaac, D. Virgilio García Sanz, D. Manuel Roig Boos, D. Juan González Linares, don Jesús Arévalo Román, D. Armosto Bonaplata, D. Antonio Jordán, D. Luis Roig Boos y D. Luis Arévalo Coig.

Han aprobado los ejercicios de Dibujo, Francés y escritura:

Don Luciano Chamorro, D. Agustín Alonso, D. Carlos Creus, D. Enrique Pérez Guzmán, D. Marcelino Saleta y D. Julio González.

Mañana actuarán en el primero:

Don Alfredo Gutiérrez López, D. Carlos Cuesta, D. Carlos Navarro Morenes, don Enrique Batalla González, D. Fernando Cánovas Castillo, D. Francisco Bonell Huici, D. Federico Souza Jiménez, D. Julián Coschecana Montero, D. Juan Escudero, D. José Hernández Sabargán, D. Joaquín Herrero Alvarez, D. Juan Icardo Fontán, D. Jesús Temenas Pérez, D. Julio Baillo Lubirán, don Joaquín Coronado, D. Manuel Jurado Andrés, D. Marcelino Asenjo Espinosa, don Rafael Martínez, D. Salvador Feijoo y don Francisco Cabañas.

ANDALUCIA

La línea de Bobadilla á Algeciras.

ALGECIRAS. (Miércoles, tarde.) Se ha verificado la entrega de la línea Bobadilla-Algeciras, por el antiguo director inglés mister Juan Morrison, á la Empresa francesa de Ferrocarriles Andaluces.

Esta Empresa estaba representada al hacerse la entrega por el director general, don Leopoldo Keromnes y los jefes de todos los departamentos.

Antes de la entrega de esta línea, el director de los Ferrocarriles Andaluces, dos ingenieros suyos y el general gobernador del campo de Gibraltar realizaron un viaje en automóvil á Tarifa.

Se cree que este viaje esté relacionado con el estudio de un ramal de ferrocarril entre Algeciras y Tarifa, ramal que sería de mucha importancia, una vez construido, porque estaría España unida con Tánger por treinta ó cuarenta y cinco minutos de vapor, atravesando diagonalmente el Estrecho.

Paso de fuerzas.

JEREZ. (Miércoles, tarde.) En dos trenes especiales pasó el regimiento de la Reina. En la estación estaban las autoridades militares. A las tropas se les sirvió un rancho. Los soldados dan muestra de gran entusiasmo, dando vivas á España, al Rey y al Ejército.

Huelga de agricultores.

Se mantiene la huelga general de agricultores, motivando el cierre de establecimientos.

El «Montserrat».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Mañana por la tarde llegará el vapor «Montserrat», procedente de Cuba y Canarias.

El manifiesto socialista.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) E' Juzgado del distrito de la Magdalena se ha presentado en la imprenta donde se tiró el manifiesto socialista contra la guerra, para incautarse de los moldes.

También tomó declaración al dueño de la imprenta.

Una propuesta.

Por noticias particulares se sabe que ha sido propuesto para la sede episcopal de Segovia el cura de la parroquia de la Magdalena, Sr. González Alvarez.

CASTILLA LA NUEVA

Problemas obreros.

CIUDAD REAL. (Miércoles, tarde.) Los obreros panaderos solicitan aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Una Comisión de estos obreros ha notificado al gobernador que si los patronos se niegan á concederles lo que piden, irán á la huelga, que empezará el día 8 del actual.

También los carpinteros han hecho idénticas peticiones á los patronos.

Se atribuye este movimiento al reciente aumento en el precio del pan y de las subsistencias en general.

El alcalde ha convocado á una reunión á los patronos y obreros panaderos, con obje-

to de mediar en el asunto y buscar una solución al conflicto.

Parece que los obreros tienen el propósito de rechazar las proposiciones que es sean hechas, fundándose en el precio elevado de las subsistencias.

SANIX Purgante delicioso para niños.
Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

Reparto de premios.

BURGOS. (Miércoles, tarde.) En el teatro Principal se ha celebrado una gran fiesta escolar, que fué presidida por el representante del Ayuntamiento.

Se repartieron premios á los alumnos de las escuelas municipales que en los exámenes obtuvieron sobresaliente.

Pronunciaron elocuentes discursos el profesor D. Toribio Vallejo y el alcalde, D. Ramón Almuzara.

La concurrencia fué tan numerosa como selecta.

Las señoritas fueron obsequiadas con lindos ramos de flores.

Amenizó el acto la banda del regimiento de San Marcial.

Tiro de pichón en Burgos.

BURGOS. (Miércoles, noche.) Con gran animación se ha verificado en el stand de la Sociedad de tiro de pichón la tirada del campeonato provincial.

Han tomado parte en ella 19 tiradores.

El campamento lo ha ganado, matando 11 pájaros, D. Enrique Gilardi, de Valladolid, á quien le ha sido adjudicada la copa de la Diputación.

Los premios del capitán general, del Salón de Recreo y de la Sociedad de tiro de pichón los han ganado, respectivamente, D. Marcelo González, de Burgos; D. Luis Silió, de Valladolid, y D. José Cuesta, de Valladolid.

Fué la tirada á 12 pájaros, excluyendo cuatro ceros.

Para curar la calvicie, caída del pelo y enfermedad del cuero cabelludo, sólo debe usarse **El Regenerador Paz del Cabello**, de elegante perfume, antiséptico poderoso, análisis médico, último invento eficaz patentado. Véndese droguerías, perfumerías, buenas peluquerías y peñineras. Dirección: R. P. del Cabello (S. A.), Burgos, 15 pesetas frasco; se envía paquete postal. Madrid, pedidos Pagés, Sar Agustín, 16.

CATALUNA

El Sr. Portela.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En el expreso de esta mañana ha llegado á esta ciudad D. Manuel Portela, ex gobernador de esta provincia.

Riña sangrienta.

A las once y media de la mañana, en la playa de Yacuna riñeron un empleado del Municipio, llamado Jaime Isa, y otro ujeto, de nombre José Llovet.

El primero resultó con heridas gravísimas, que le produjo Llovet con una falsilla de zapatero.

El herido fué trasladado al hospital clínico, y el agresor á la Delegación.

Las Mancomunidades.

En la sesión celebrada por la Diputación, se aprobó un dictamen, relacionado con el proyecto de Mancomunidades.

Después de recordar el objetivo de éstas y de la unanimidad con que las cuatro Diputaciones catalanas lo acogieron, propone el dictamen invitar á todas ellas á una recíproca comunicación de los planes que tengan de carreteras y caminos vecinales, con el deseo de armonizarlos.

Se extiende el dictamen en largas consideraciones acerca del beneficio que esto ha de reportar, y que no alterará en poco ni en mucho la independencia de las Diputaciones, y demostrará lo que han de ser éstas.

Noticia desmentida.

El diputado republicano nacionalista por Sabadell, Sr. Cruells, ha desmentido que se hubiera afiliado al partido reformista, como se había teleografiado desde Madrid.

El presidente del Ateneo.

Ha sido reelegido por unanimidad presidente del Ateneo barcelonés el ex diputado catalanista por Barcelona D. Luis Domenech y Montaner.

Coacciones obreras.

Continúan las agresiones contra los agricultores que trabajan.

Esta madrugada, un grupo de huelguistas acometió á pedradas, en las inmediaciones de San Martín, á cuatro «esquirols», hiriendo gravemente á dos.

Los agresores huyeron.

Huelga en Port-Bou.

Telegrafían de Port-Bou que ayer tarde se declararon en huelga cuarenta obreros ocupados en unos desmontes para ensanche de la estación del ferrocarril.

Reclaman aumento en el jornal de tres pesetas que ahora tienen.

El trabajo está á cargo de un contratista. Los nacionalistas.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Juventud nacionalista republicana ha acordado disolverse, en junta general celebrada al efecto, por no estar conforme con la política que sigue actualmente el partido.

Lamenta, especialmente, la pasividad notada en los organismos directores y personalidades que los representan, no interviniendo apenas en la política general, á pesar de los importantes sucesos que se han desarrollado en los últimos tiempos.

AVISOS UTILES

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA. Carrera de San Jerónimo, 28.

Servicios de transportes á Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones á entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

PARAGUAS Los de más confianza.
M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Asamblea de doctores.

Esta mañana, á las diez, se ha celebrado en el salón rectoral de la Universidad la sesión preparatoria de la Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, eligiéndose la Mesa presidencial y las Comisiones para el estudio de las ponencias que habrán de discutirse en el pleno de la Asamblea.

Presidió el acto el gobernador civil, en representación del Gobierno.

Se acordó enviar un telegrama de salutación á S. M. el Rey y al ministro de Instrucción Pública.

El número de congresistas pasa de 600, y la mayoría se ha reunido esta tarde, á las cuatro, para visitar el edificio de la Universidad.

La sesión de clausura se verificará el domingo.

Se ha teleografiado al ministro de Instrucción pública para que demore, si es posible, su llegada á Barcelona hasta el próximo domingo, con objeto de prepararle un buen recibimiento.

En dicho día será obsequiado con un banquete en el Tibidabo.

Por la tarde presidirá la sesión de clausura de la Asamblea.

El lunes visitará el Hospital Clínico, y será obsequiado por el señor barón de Bonet con un banquete.

Corrida benéfica.

El domingo se verificará en la plaza nueva una corrida, organizada á beneficio del Sanatorio marítimo.

Se lidiarán seis toros escogidos de la ganadería de Salas, por los matadores Mchaquito, Gallo y Gallito, con sus cuadrillas.

El palco presidencial estará convenientemente adornado, y estará ocupado por señoritas vestidas con mantilla blanca y mantones de Manila.

Aguas de Cabreiroá
Sin rival para la diabetes.

GALICIA

Accidente de trabajo.

FERROL. (Miércoles, noche.) En el taller de fundición del Arsenal estaba sacando un crisol cargado de metal el obrero Gumersindo Román, y en el momento de virar el pescante, saltó la manivela, alcanzándole y ocasionándole, entre otras heridas, una en la cabeza que le fracturó el cráneo.

Recogido el desgraciado obrero por sus compañeros, fué conducido al hospital en grave estado.

Produjo el suceso muy triste impresión entre los obreros del Arsenal.

La pieza que iba á fundirse se destina al acorazado «Alfonso XIII».

VALENCIA

¿Qué pasa en Requena

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el tren corto de esta tarde ha enviado el gobernador civil á Requena varios individuos de la Guardia Civil, al mando de un teniente, reclamados por el delegado que envió la referida autoridad para intervenir en cierta cuestión de aguas.

La noticia no ha circulado aún é ignora la importancia que puedan tener los hechos que han reclamado el envío de fuerzas.

El submarino portugués.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha fundido en este puerto el sumergible portugués «Espadante».

Entre el comandante y oficiales del buque portugués y las autoridades de esta capital se han cruzado las visitas de cortesía correspondientes.

VASCONGADAS

Para los damnificados por las inundaciones. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) La suscripción abierta por los navarros para los damnificados por las inundaciones del Baztán alcanza la cantidad de 5.447 pesetas, que será remitida á la Diputación de Navarra.

Las fiestas del Centenario.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de invitar á los Gobiernos de la Argentina, de Francia, de Inglaterra y de Portugal á que envíen representaciones á las fiestas del Centenario.

También serán invitados los presidentes de las Diputaciones y los alcaldes de Navarra, Alava y Vizcaya, con el mismo objeto.

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de julio de 1863.

El Sr. D. Antonio Ribera, persona que goza del concepto de activa y laboriosa, ha obtenido del Gobierno la concesión para hacer los estudios de un ferrocarril que, partiendo de Madrid, irá a Talavera de la Reina por Illescas y La Sagra. Se nos asegura que el señor Ribera tiene a su disposición, tanto para los estudios como para la construcción de la vía, capitales del país y extranjeros, lo que no podrá por menos de ser grato a los pueblos que, sin desembolso de ninguna clase, verán pronto realizada tan útil empresa.

Ayer por la mañana llegó a Madrid el ministro de la Gobernación, Sr. Vaamonde, que inmediatamente volvió a encargarse de los asuntos del ministerio. Había pensado descansar uno ó dos días del viaje antes de ocuparse de nuevo de los negocios; pero ha querido tomar posesión, antes de conferenciar con sus compañeros, para demostrar que aprueba anticipadamente todo lo hecho durante su ausencia por sus compañeros de Gabinete.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

PARA HOY

Calendario y santoral

Jueves 3 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 4,49.
Se pone a las 19,49.
Sale la Luna a las 3,28.
Se pone a las 19,44.

SANTORAL. — Santos Dato, Heliodoro, Marcial y el beato Bernardino Realino, confesores; Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, Marco, Muciano y el beato Raimundo Lulio, y Santa Mustiola, mártires.
SAN JACINTO, mártir.

San Jacinto nació en Capadocia, y a la edad de quince años se fué a Roma, logrando entrar de camarero al servicio del Emperador Trajano.

Se granjeó el aprecio del Emperador, y a pesar de encontrarse en el palacio, centro del gentilismo, profesaba la religión cristiana. Pero llegó a conocimiento del Emperador. Entonces Trajano le llamó y trató de seducirle con bondad; pero viendo que todo era inútil, dispuso que fuese encerrado en un calabozo y que allí permaneciese sin comer ni beber hasta que aceptase las viandas ofrecidas a los dioses.

El ilustre Jacinto rechazó constantemente las viandas que todos los días le traían, y después de una privación absoluta de cuarenta días, falleció, alabando el nombre de Jesucristo, el 2 de julio del año 108.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 168.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió a la hora fijada, en el domicilio del señor conde de Romanones, terminando después de la una y media de la tarde.

Los ministros al salir manifestaron que habían estado ocupándose en cuestiones de Hacienda, y quedado encargado el Sr. Suárez Inclán de redactar la nota oficiosa.

El conde de Romanones, que habló brevemente con los periodistas, dijo a éstos que en el Consejo se había acordado solicitar al Consejo de Estado un crédito de 250.000 pesetas para atender a los gastos del viaje de M. Poincaré a España.

Respecto de la manifestación que por determinados elementos se proyecta contra la guerra, dijo el conde que antes de tomarse una resolución por el Gobierno, conferenciará con D. Pablo Iglesias el señor ministro de la Gobernación.

El señor ministro de Estado abandonó el Consejo momentos antes de que éste terminara, en atención a tener que cumplimentar a la Reina madre.

NOTA OFICIOSA

Dice así: «El ministro de Hacienda expuso al Consejo el resultado de la recaudación en el primer semestre del año actual.

El aumento es de 39.900.000 pesetas, con relación a la obtenida en igual período del año 1912.

Teniendo en cuenta que la recaudación total de 1912 fué de 1.162 millones, parece lógico, por consiguiente, que en 1913 exceda de 1.200 millones de pesetas.

En 1912 los ingresos llegaron a la mayor cantidad obtenida hasta aquel año. Superaron en 88 millones a los de 1911.

En los cinco primeros meses del año corriente, los pagos hechos suman 438.600.000 pesetas. De ellos corresponden 317.300.000 pesetas al presupuesto de liquidación.

Los de igual período de 1912 importaron 337.400.000 pesetas. La diferencia es debida, no a que los gastos sean mayores, sino a que, en cumplimiento de la ley de Contabilidad, los gastos de contribuciones figuran ahora como pagos y no como minoración de ingresos, según se hacía anteriormente.

Es sabido que el Tesoro tiene en el Banco de España dos cuentas: una de plata y otra de oro.

En 30 de junio último, la cuenta n.º 1 del Tesoro y el Banco de España era la siguiente: el Tesoro debía al Banco 5.700.000 pesetas plata. El Banco tenía en depósito 72.300.000 pesetas oro de la propiedad del Tesoro.

Es de advertir que el Banco tiene además en Depósito 10 millones oro para el pago de la Deuda exterior, y 58 millones plata, para el pago de la Deuda perpetua interior, y unos y otros del Tesoro público, aparte de los pagarés y giros por pagos de Aduanas é impuestos de azúcares que, por no haber llegado la época de su vencimiento, no figuran en la cuenta de valores.

Solamente se han presentado a reembolso obligaciones del Tesoro por valor de pesetas 3.400.000, de los 140 millones que existen en circulación.

Todas estas cifras demuestran que el Tesoro se encuentra en situación de prosperidad: pudiendo hacer frente, con holgura, a las obligaciones del Estado.

No obstante, el ministro de Hacienda no desiste de llevar adelante sus proyectos de reforma tributaria, que han de afectar a la recaudación de 1914, en beneficio del Tesoro. Algunos de estos proyectos, especialmente los de derechos reales y de contribución sobre la propiedad inmueble, revisten carácter social, en sentido democrático, de acuerdo con la significación y las tendencias del partido que gobierna.

El ministro de Hacienda dió cuenta también al Consejo de ministros de las relaciones comerciales con Portugal. Nuestro Tratado con la República portuguesa expira en 30 de septiembre próximo.

Por iniciativa de los ministros de Estado y Hacienda fija su atención el Consejo en nuestras relaciones comerciales con Francia y en el movimiento de opinión iniciado en la nación vecina con motivo de la visita de los representantes de nuestras Cámaras de Comercio.

El Consejo de ministros examinó la petición de los fabricantes de azúcar en solicitud de que se rebaje a 25 pesetas el impuesto. Se acordó que el ministro de Hacienda comunicara a sus compañeros de Gabinete los antecedentes del asunto con objeto de deliberar y resolver en un próximo Consejo.

El Consejo acordó instruir con arreglo al artículo 41 de la ley de Contabilidad el expediente para obtener un crédito extraordinario de 250.000 pesetas con destino a los gastos que ocasione el viaje del Presidente de la República francesa a Madrid.

Universidad Popular

Durante el año escolar, que terminó el 30 de junio último, solicitaron un ingreso como alumnos de la Universidad Popular de Madrid 188 hombres y 597 mujeres, de los cuales llegaron a obtener plaza 93 y 472, respectivamente. Las personas que prestaron su concurso en las tareas docentes fueron 71.

En el mes de mayo había en funcionamiento normal 46 clases para mujeres y nueve para hombres, las cuales, unidas a las conferencias, conciertos, visitas a museos, excursiones, etcétera, han dado un total de 3.674 actos de enseñanza realizados durante el curso, con una diferencia de 1.246 en más sobre el año anterior.

De la efectividad de la enseñanza dan idea los siguientes detalles: todos los alumnos que, con conocimiento de sus profesores, probaron en los centros oficiales las materias aprendidas en la Universidad Popular, obtuvieron, en variablemente, las calificaciones máximas; entre las señoritas que han acudido este año a la Universidad Popular, solicitando enseñanzas complementarias diversas, figuran 52 maestras, 18 profesoras de piano, con título oficial, ocho profesoras de labores y cinco profesoras de idiomas; en la segunda mitad del curso eran ya 15 las señoritas que profesaban la enseñanza de las mismas materias aprendidas en la Universidad Popular durante los dos años precedentes.

No podrá negarse que la Universidad Popular aprovecha bien el tiempo y da útil empleo a la subvención del Estado y a los recursos que la proporcionan los favorecedores de su obra educadora.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Petición de indulto

La carta del alcalde de Zaragoza al jefe del Gobierno, pidiendo el indulto del renegado Joaquín, está concebida en estos términos: «Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Mi más distinguido señor: Por la Prensa me he informado de que algunos prisioneros del «Concha» han sido aliviados en su situación, durante su cautiverio, por el «moro» Joaquín, y he leído que algunos de esos presos lograron escapar y ponerse en salvo merced a la expuesta, generosa y muy plausible intervención del citado «moro».

Dicen que el «moro» Joaquín es español aragonés; que fué confinado de presidio, y que su única ilusión consiste en poder brevemente volver a su Patria, abrazar a su madre y arrodillarse ante la Virgen del Pilar.

Yo, alcalde de un pueblo que siente generosamente; que tiene en su alma, siempre dispuesta al perdón y a la nobleza, nana y decidida inclinación a emocionarse ante la abnegación, ante el cariño, ante el patriotismo puro; que no sabe conocer acto de hidalguía sin que se estremeza en lo más íntimo, ansiando demostrar su empeño de corresponder, en toda la medida de sus fuerzas a lo que de bueno, de caritativo, de hospitalario se haga, no cumpliría mi deber ni cumpliría el deseo de los zaragozanos, de los aragoneses todos, ni cumpliría los dictados de mi conciencia, si no acudiera a V. E. para decirle:

Excmo. Sr.: El «moro» Joaquín delinquiró; el «moro» Joaquín fué condenado; el «moro» Joaquín sufre la mayor de las penas: la de no poder volver a su Patria querida, la de verse privado de las dulces caricias de su madre angustiada; la de no poder postrarse ante el Pilar bendito de Zaragoza, y el «moro» Joaquín, triste y apesadumbrado allá en su destierro, que es su mayor prisión, conoce, ve penas, amarguras, peligros en sus compatriotas, y exponiendo ¡quién lo duda! su propia vida, e ingenia, se afana, se multiplica para mejorarles la situación, hondamente angustiada en que se encuentran, y no cesa de arriesgarse hasta conseguir llevar a sitio de salvación a aquellos compatriotas, que quizá a él le deberán la vida, y les acompaña hasta verles dejarse con rumbo a España, tierra a la que quiere, por la que él suspira, y a la que tiene el dolor inmenso de no poder ver más, ¡menos que haya quien, pudiendo hacerlo, le levuelva una libertad que perdió.

Sr. Presidente del Consejo de Ministros: Yo suplico a V. E., siempre noble y magnánimo, que atienda este ruego que, en nombre de Zaragoza, le hago. Yo suplico a V. E. que haga por que el «moro» Joaquín se le quite, para que, correspondido en su generosidad, sea uno de los hijos que de la manera más amante veneren a su madre Patria. Si delinquiró, mire V. E. si liquidó ya, con su conducta, su falta, y si saldó cuentas, nada le debe. Si manchó su vida y lavó la mancha, limpio está ya. Y, si limpio está, pues que u hermosura de corazón le ha purificado y el «moro» Joaquín, el «salvador» de bravos marineros españoles, logra cumplir su deseo de visitar a Zaragoza, de abrazar a su madre inciana y de postrarse ante nuestra Virgen del Pilar, bendecirá a España, bendecirá a V. E., que, con su magnanimidad, le colmó de dicha.

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

Levantineos y cántabros.

En la última pastoral que Nos echamos a los vientos anunciamos a los cofrades que habéis de ir en las próximas peregrinaciones a la Ciudad del Castillo ó Jordán (léase Alicante) los días que se han fijado para practicar tan saludables ejercicios ferroviarios, así como también Nos dejamos apuntados los días en que vosotros los peregrinos de las agrupaciones cántabras y noroestanas habréis de salir con Nos a los puertos cuyos nombres forman la cabeza de este transcendental escrito; pero como no todos tenéis obligación de disfrutar de memoria, y conviene que no olvidéis cuándo las peregrinaciones han de ponerse en movimiento desde la villa y corte a Alicante y desde Madrid a los puertos del Cantábrico, queremos fabricar seguidamente unos renglones cortos que os ayuden a no olvidar, ni por un momento, los días en que habréis de practicar tan deseados ejercicios botijiles.

ATENCION

El ocho y el veintuno del presente, ó mes del chicharrero; el tres, el diez y siete y treinta y uno del mes que sigue luego, y el trece de septiembre (si Dios quiere) del año que corremos,

á las cuatro y tres cuartos de la tarde, del reloj de los tiempos, de la estación de Atocha hacia Alicante nos encaminaremos.

¿Queréis saber, cofrades adorados, la nota de los precios? Pues veintitres pesetas en segunda.

¡Vamos, parece un sueño! Y si vais, en tercera, trece y media; ¿quién protestará de esto?

Y más si se tiene en cuenta que en los citados precios hállase incluida la vuelta...

Los hermanos levantineos que salgáis de Madrid el 8 del actual, abandonaréis el Jordán el 20 del presente; los que salgáis el 21 del actual, el 2 de agosto; los del 3 de agosto, el 15 del mismo; los del 17 de agosto, el 29 de dicho mes; los del 31 de agosto, el 12 de septiembre, y los que salgan de Madrid el 13 de septiembre, el 25 del mismo.

Y ya que estamos dando estos necesarios datos, Nos agregaremos que las peregrinaciones llegarán á Alcázar á las ocho y cincuenta y siete de la noche, en donde la Hermandad, previo pago en la fonda de la estación, encontrará todo cuanto apetezca á precios baratísimos, pues no en vano el bondadoso dueño, el cofrade Julio, ostenta el título por Nos otorgado de Hermano predilecto; en dicha estación descansarán los peregrinos veinticinco minutos; á Albacete llegarán todas las peregrinaciones á la una menos veintidós minutos de la mañana, en cuya estación permanecerán los congregantes media hora, á fin de tomar café ó refrescos en la cantina de la simpática viuda, tan entusiasta de nuestra Orden.

También durante el expresado descanso os podremos presentar al célebre y popular Algarra al Sr. Castilla, poeta espontáneo, y cuyas producciones las ha alabado y glorificado el gran par, y muy admirado por Nos, Carlos Miranda.

Las peregrinaciones llegarán á Alicante á las seis y quince de la mañana del siguiente día de la salida de la Villa coronada.

¿Está claro?, como dice con muchísima redundancia gracia en algunos de sus notables artículos un periodista que Nos no hacemos de nombrar.

Ahora, Nos queremos dirigirnos á vosotros, cofrades cántabros y noroestanos, á fin de que tampoco olvidéis los días de salida de las peregrinaciones que habrán de partir de la estación de Norte en los meses del presente julio y del próximo agosto, y para que el fin que nos proponemos no se malogre, cantad ¡unísono y con todo recogimiento las siguientes

SEGUIDILLAS

A Santander el «doce» del mes que estamos, iremos los cofrades «cantes» cantando, y el «veintitrés» para Gijón saldremos los de la «grey».

El día «veintiocho» del mes que rige, será para la «Orden» un día insigne, puesto que iremos á «San Sebastián», gloria del patrio suelo.

El «primero» de agosto «La Coruña»; para «Gijón» saldremos (todos á una) el día nueve; á no ser que nos pongan dos ó más trenes.

El «diez y seis» de agosto á Bilbao iremos, y á Santander el «veinte» del mes expreso; y aquí dan fin las peregrinaciones en Botijil.

¿No es cierto que las precedentes seguidillas, que rebozan poesía y «tal», se cantan y se bailan solas?

Pero ¡ah! que faltan aún detalles impor-

tantísimos, de los cuales Nos ocuparemos seguidamente en prosa.

Los peregrinos que formen la agrupación que ha de ir á Santander el 12 de julio, efectuarán el regreso saliendo de Santander para Madrid cualquiera de los días comprendidos entre el 13 al 24 de julio, y los peregrinos que salgan de Madrid para Santander el 20 de agosto, podrán efectuar el regreso á Madrid cualquiera de los días comprendidos entre el 21 de agosto al 1.º de septiembre, ambas fechas inclusive.

Los congregantes que formen parte de las peregrinaciones que con rumbo á Gijón habrán de salir de Madrid el 23 de julio y 9 de agosto, respectivamente, podrán regresar á Madrid en cualquiera de los días comprendidos entre el 24 de julio al 4 de agosto y entre el 10 al 21 de agosto.

Con tanta explicación, Nos comprendemos, y comprende cualquiera, que más que explicación, amados nuestros, parece una monserga.

¿Pero qué hemos de hacer si se impone dar estos detalles, que, aun cuando monótonos, son precisos?

¿Habéis presenciado alguna vez en las Cámaras la enumeración de los presupuestos del Estado? ¿No habéis visto qué desanimación y aburrimiento se nota en el circo parlamentario cuando de números se trata? Y, sin embargo, ¡cuánto más interesante para el país la discusión de los presupuestos que el más ruidoso debate político!

Continuemos. Los peregrinos que el 1.º de agosto salgan para la Coruña podrán regresar cualquiera de los días comprendidos entre el 2 al 13 de agosto.

Los congregantes que el 28 de julio vayan á San Sebastián podrán efectuar el regreso en cualquiera de los días comprendidos entre el 29 de julio y 9 de agosto.

Y, finalmente, los individuos de la Orden que salgan para Bilbao el 16 de agosto podrán regresar á Madrid del 17 al 28 de dicho mes.

Ahí va (no el periódico de este título), sino un detalle financiero importantísimo. El precio de los billetes de ida y vuelta á San Sebastián, Santander, Bilbao y Gijón os costarán á cada cofrade, en segunda clase, 25 pesetas, y en tercera, 15 ídem.

Los hermanos que vayáis á Coruña abonaréis por el billete de ida y vuelta, en segunda clase, 30 pesetas, y si queréis ir en tercera habréis de pagar 20 pesetas del ala.

Todo peregrino podrá llevar á los diferentes puertos expresados un transporte gratuito de quince kilogramos de equipaje.

NOTA. Nos casi aseguramos que si queréis cobraros una propina, llevando tres ó cuatro kilogramos más de instrumentaria de los oficialmente concedidos, saldréis illesos de recargo; pero no abuséis mucho, por la Virgen Santísima, porque luego serían las lamentaciones y Nos nada podríamos remediar.

En la pastoral próxima nos trataremos con relativa extensión de las peregrinaciones á Alicante y Santander, en razón á ser las primeras que en el presente período han de realizarse, según Nos hemos repetido en varios tonos.

Por hoy terminamos, cofrades amantes, de lanzar al viento nuestra pastoral; preparadse, hermanos; mucha unión en todos, y que en todos reine alegría y paz.

Vuestro,

MESTRE MARTINEZ

Coches para bodas

Magníficos carruajes para boda y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2. TELEFONO 808.

SIRVA DE ESTIMULO

Recompensas merecidas

Aprobadas por el Consejo en pleno las peticiones dictaminadas sobre concesión de recompensas á los merecedores de ellas con motivo del cuarto concurso de premios convocado por real orden de 9 de diciembre de 1912, y después de un detenido examen y escrupulosa selección de los propuestos, el Consejo Superior de Protección á la Infancia ha acordado por unanimidad otorgar la mayor distinción, diploma de mérito, á los señores siguientes:

D. Marcelo Sanz Romo, profesor de gimnasia y culto colaborador de nuestro diario.

D. Francisco Pereira, profesor de anormal y director de la primera escuela sanatorio de niños deficientes, establecida en la Prosperidad.

Y por último, D. Manuel V. Salvador y Pérez, director de la Escuela Española y conocido publicista de trabajos relacionados con la educación de niños sordomudos, ciegos y anormales, todos los cuales, por sus extraordinarios y relevantes servicios, dignos son de que el Gobierno de S. M. les conceda la cruz de Alfonso XII por las señaladas pruebas de amor é interés que á la infancia vienen demostrando.

Nuestra más sincera felicitación á los referidos profesores.

IMPRESIONES

DE MI VIDA

Hoy sí que tengo cosas bonitas que contar. De las distintas regiones de España han llegado estos días siete chicos más, que vienen a aumentar mi plantel de maestros de escuela. He podido escuchar, muy complacida, el canto viril de las libertades vascas, Guernicako arbola; me han saludado en la mimosa habla gallega; me han traído de los picos del Jálama un extremeño que me habla, con mucho entusiasmo y mucha gracia, de las naranjas y limones de la Sierra de Gata; ya tengo nuevos amiguitos con los cuales puedo vivir en toda España.

Hubo en los primeros días—¡es natural!—sus lagrimitas. Son los derechos de las aduanas de la vida.

Y hubo, y hay, esas sonrisas que únicamente se dan en las bocas de los niños.

«Ya espanté la morriña», decía el galleguito, con aquella mirada tan franca que me gusta tanto.

Tiene hermoso corazón el galleguito. Yo le vi muy apurado cuando supo que Pepe, el hermano de D. Gonzalo, tenía que volver solo a España.

—A mí me parece que usted se va a perder y que va a pasar mucha hambre.

Todos me traen alguna cosita de su pueblo; algún regalo que les metieron las familias en su saco de viaje.

Como estos obsequios sencillos vienen envueltos en tanto cariño, yo los recibo con alegría, claro está, pero un tantico emocionada. Son exquisitas las cosas que me han traído. O por lo menos a mí me saben a gloria.

De las montañas eiskaras me han traído un queso muy rico.

El abuelo de José, un pastor que guarda y cuida su ganado en los montes y valles de Guipúzcoa, allá por Alsasua, fué el día que pasaron los chicos a llevar un queso a su nieto...: «para que lo pruebe la Infanta».

Me han contado que a medida que el tren se iba acercando a un pueblo, miraba y remiraba en todas las estaciones, diciendo a sus compañeros: «Puede ser que en ésta esté mi abuelo con el queso».

De hijo no sabía a qué estación saldría su abuelo.

Un chico, muy lindo, que ha venido de Valladolid, Federico, venía asomado a la ventanilla, enjugándose las lágrimas, que aun se le saltaban, por la separación de su madre, y viendo que en ninguna estación aparecía ni el abuelo ni el queso, al llegar a una grita con gracia a las gentes que paseaban por el andén: «Han visto ustedes por ahí un abuelo con un queso?»

Segura estoy que la hazaña del queso se contará, al cabo de los años, en los hogares de algunos maestros de escuela.

Además, me trajeron chorizo y un roscón hecho de almendras, que reparto, como pan bendito, a la hora del té.

Se lo dieron en Ciudad Rodrigo a Dionisio, un muchacho moreno, con grandes y dulces ojazos negros, que en todo se fijan y todo lo observan.

—Uy, padre, si viera qué caballos tan grandes hay en Alemania...—escribía a su casa.

Eran esos percherones enormes que arrastran los carros de la cerveza.

Se acordaba de él, y comparaba su «Rólis»—una jaca gallega con la cual, acompañado de su padre, salía disparado detrás de las vacas por las mangadas de Mediasfuentes—se acordaba y lo comparaba con estas murallas de caballos.

«...Dile a S. A. que hoy hemos probado una máquina alemana para esquilan ovejas. Hemos motilado tres carneros borros y han quedado muy bien». Esto decía un padre.

Los sentimientos hermosos y los consejos sanos abundan que es una bendición en todas las cartas.

—No te olvides de rezar a la Virgen todos los días...

—Sé muy bueno y aplicado y pide al Santísimo Cristo por la salud de S. A. y de su augusta familia.

Dios sabe bien cómo yo agradezco a estas benditas gentes sus nobles sentimientos, que tanto consuelan y animan.

Cada dos ó tres días repaso sus cuadernos y observo los adelantos que hacen en la len-

gua alemana. Oigo con mucho gusto las palabras que ya les han enseñado los antiguos, y les pido que me enseñen las cartas que escriben—los más niños—á sus padres.

Ayer escribía uno de éstos: «D. Gonzalo nos estuvo enseñando el palacio, que es muy bonito (1); el Infante (quiere decir mi marido) es muy bueno y, además, es médico y nos estuvo enseñando D. Gonzalo donde tenía las erramientas para curar que debe tener cerca de mil».

Ahora estamos de obra en la nueva casa. Para el mes que viene, si Dios quiere, comenzaremos a trasladar los muebles que me han regalado y que tengo depositados en mi misma casa.

Desde que vengo dedicándome al Pedagogium sabe todo el mundo que es mejor regalo que se me puede hacer el día de mi año ó de mi cumpleaños es enviarme alguna de las cosas que necesito para este objeto.

Mis hijos me han dado las camas; Isabel los colchones; mi marido gran parte del mobiliario; mi cuñada Clara cortinas para toda la casa; algunos de mis amigos la batería de cocina, la vajilla, manteles y servilletas, ropa de cama... ¡Se necesitan tantas cosas en un colegio!

Llevo ya un rato con la pluma en la mano, dudando si deberé decir todo lo que necesito; qué medios son más fáciles y prácticos para que las almas buenas me ayudaran, etc., etc.; pero no me atrevo y resisto á la tentación, dejándole el encargo al ángel de la guarda de los que me leen que se lo diga al oído.

Ya se va acercando—por hoy basta de Pedagogium—el día señalado para que vengan mis nietos.

Mi hijo me envía una preciosa fotografía

(1) Copio tal cual el niño escribía, que les ha hecho Franzen: están muy hermosos, bendito sea Dios.

Para los que tenemos que vivir separados de las personas queridas, la fotografía nos parece el mejor de los inventos.

Gertrudis Segovia me envía hoy una colección de cuentos y poesías, que me hace adivinar que las fotografías se han hecho por encargo de «La Monarquía» para el santo de mi pobre hijo.

Reciban las gracias más sinceras de su madre.

Cuánto me alegro de poder disponer de estos cuentos de hadas para dárselos á mis nietos.

La fantasía vigorosa de Gertrudis Segovia tiene la gracia finísima y ligeramente optimista de todo lo andaluz.

En su poesía «A Sevilla» refiere con cierto orgullo regional cómo Dios, en el comienzo de los tiempos, al crear el mundo, dió el encargo á un angelito que plantase una rama de azahar en el pueblo que encerrara mayores encantos.

Y el angelito, después de cruzar toda la Tierra, se quedó en Sevilla.

«No vió nunca, el ángel, ni cielo tan claro ni Sol como aquí.»

Conforme; ni yo tampoco.

Sevilla es para mí uno de los primeros y más grandes recuerdos de mi juventud.

Gertrudis Segovia ha venido á evocarlos y, más todavía, ha venido á hacer vibrar fuertemente la fibra más sensible de mi corazón con la poesía que titula «Un ángel», dedicada á la memoria de María Teresa.

Con qué fervor repito yo la plegaria que la madre dice al Señor por sus hijos

De ellos aparta penas y abrojos, sé su consuelo; que siempre marchen altos los ojos, mirando al cielo.

Tú les has dado, con gran largueza, poder y honores, regia nobleza; yo sólo ansío

que estos amores de mis amores, de encantos llenos, ¡ Señor Dios mío, siempre sean buenos!

PAZ.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz Alcalá, 14, chafán de la Equitativa.

CASA REAL

Han cumplimentado á S. M. la Reina doña María Cristina el ministro de Estado, el obispo de Madrid-Alcalá, los generales marqués de Polavieja, Villar y Villate y Rodríguez Vera y la condesa de Torrecarras.

Su Alteza la Infanta doña Isabel ha ido á La Granja á despedirse de SS. MM.

El sábado saldrá en el expreso para San Sebastián S. M. la Reina doña María Cristina.

EL CONCURSO DE GANADOS

General y unánime ha sido el juicio que ha merecido el Concurso Nacional de Ganados recientemente celebrado en Madrid. La opinión pública, el Gobierno y los agricultores y ganaderos han coincidido en apreciar el inmenso éxito del certamen, y que éste ha puesto de manifiesto la potencia y resurgimiento de la producción pecuaria del país.

La importancia del Concurso, por todos reconocida, queda demostrada con los siguientes datos: á él han acudido ejemplares selectos y numerosos de todas las regiones ganaderas del país; Galicia, Santander, Guipúzcoa, Vizcaya, Cataluña, Baleares, Aragón, Valencia, Segovia, Salamanca, Avila, la Mancha, Extremadura y Andalucía han enviado digna representación de sus productos pecuarios; ha pasado de cuatro mil el número de ejemplares expuestos, que fueron debidamente clasificados y juzgados por cuarenta grupos del jurado, que formaban las personas más competentes y que han realizado una trabajosa, concienzuda y útil labor. El importe de los premios otorgados pasa de ochenta mil pesetas, y el gasto total del Concurso asciende á 248.000 pesetas, para atender al cual, por todos conceptos (subvenciones, premios, importe de las entradas, etc.), la Asociación ha percibido sólo 165.000.

Numerosas y muy significativas son las felicitaciones que por el éxito del Concurso ha recibido la Asociación de Ganaderos, y no menores las excitaciones para que continúe la labor emprendida, organizando periódica y frecuentemente nuevos certámenes, ya que ellos influyen de manera poderosa en el fomento de la ganadería, que constituye en España principal fuente de riqueza.

Cuanto así pensaban y piensan y cuantos dirigen esas excitaciones á la Asociación, entre los que figuran S. M. el Rey, que ha dado en el Concurso inequívoca prueba de su interés por la agricultura y ganadería patrias, el señor conde de Romanones, que ha sabido darse exacta cuenta de la labor realizada, los ministros de Fomento y de la Guerra, los Consejos de Fomento de España entera y los ganaderos todos, indicaban la necesidad de que no se destruyera lo hecho y de que fueran conservadas las numerosas construcciones levantadas, al objeto de utilizarlas y mejorarlas en nuevos Concursos y no verse en la precisión, cuando se tratara de organizar otro, de empezar de nuevo, imponiéndose enormes sacrificios.

Atenta la Asociación á estas excitaciones, y secundando el deseo del Gobierno, dirigió al Ayuntamiento de Madrid fundamentada instancia en demanda de que se le permitiera conservar algunas de las construcciones hechas, creyendo que no perjuicio, sino beneficio grande se hacía á España y á Madrid conservando un local propio para Exposiciones agrícolas y pecuarias.

No puede olvidarse que el Concurso ha reportado á la población de Madrid y á la clase obrera importantes beneficios, tanto por el considerable número de forasteros que han acudido á visitar el Concurso como por los centenares de obreros que en aquél, durante tres meses, han tenido colocación.

Sin tener noticia de que tal petición se haya resuelto, hemos sabido que alguien, con desconocimiento completo de la importancia del asunto, ha pedido se ordenara que la Asociación desalojara el local, para que éste pudiera ser dedicado al esparcimiento público, y se ha quejado de supuestos daños en el mismo, habiéndose extrañado de que se hubiera podido

á Fomento la concesión á perpetuidad del local.

Sin otra finalidad que ilustrar á la opinión pública y á cuantos de buena fe se interesan ó han de intervenir en el asunto, nos precisa hacer constar: primero, que la petición se ha hecho al Ayuntamiento y no al ministerio de Fomento, á quien sólo se dió después conocimiento de aquélla, por las relaciones que con ese centro tiene la Asociación; segundo, que lo que se ha pedido no ha sido la cesión del terreno á perpetuidad, sino autorización para conservar las edificaciones y realizar allí los sucesivos Concursos, y siempre respetando la autoridad del Ayuntamiento para revocar la concesión; tercero, que en la petición se consigna que ello no es obstáculo para que aquel local, salvo en los días en que se celebre Concurso, esté abierto al tránsito público; cuarto, que el terreno era antes un vertedero público y estaba completamente abandonado. En su arreglo (desmontes, relleno de barrancos, cubrimiento de alcantarillas y limpieza) se han invertido nueve mil pesetas; quinto, que era el propósito de la Asociación, al disponer del indicado local, además de organizar periódicamente Concursos nacionales como el pasado, procurando en ellos cada vez mayor perfección, celebrar anualmente un concurso-subasta de sementales que permitiera la venta é intercambio de éstos para la mejora de la ganadería y un concurso de ceba á semejanza de los que se efectúan en el extranjero, considerando que de esa forma no sólo ejercía una acción provechosa para los intereses pecuarios, sino otra social importante, relacionada con la alimentación pública.

Esto es lo que la Asociación de Ganaderos ha hecho y lo que pretende. La opinión que con entusiasmo ha aplaudido la celebración del último Concurso, apreciará seguramente la justicia de nuestra demanda, que ningún derecho lesiona y que, en cambio, de ser atendida, reportaría considerables beneficios á los intereses generales del país.

EL MARQUES DE LA FRONTERA

Patr. no de sordomudos, ciegos y anormales

Presidido por el ministro de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez, se reunió ayer el pleno del Patronato nacional de sordomudos, ciegos y anormales para designar la persona que con arreglo al artículo 18 del reglamento reformado ha de presidir aquella Corporación.

Por unanimidad fué designado D. Antonio Barroso, fundador del Patronato y persona de grandes merecimientos en la esfera propia de éste.

Asistieron al pleno, además del ministro y el subsecretario, los señores Sres. Bejarano, Pukdo, López Núñez, señorita La Rigada, Granell, González Alvarez, Tolosa Latour, general Marvá, Gayoso, Díaz Vicario, López García, Cisneros, González (Anselmo), Pereira, Lickfer, Ureña y Zozaya.

Para los taberneros

No se trata de una medida gubernativa, sino sencillamente recomendarles que administren mejor su negocio, sustituyendo el cajón abierto por una registradora Nacional; ahorra dinero y tiempo.

Las hay muy baratas y pagaderas á plazos. Informes gratis, Preciados, 11.

Benavente y el Desayuno escolar

El digno presidente de la Comisión de homenaje al insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente en Valencia, D. Pedro Gómez Martí, ha remitido á la presidenta de la benéfica institución Desayuno Escolar, doña Carmen Ramos, la cantidad de 800 pesetas con destino á los humanitarios fines que dicha institución persigue, y de la que es presidente honorario y protector entusiasta el eximio maestro de las letras españolas.

La Comisión permanente del Desayuno Escolar, cumpliendo, como siempre, uno de los artículos del reglamento de la institución, hace público, con sumo gusto, el hermoso acto realizado por la cultísima Valencia al rendir un verdadero tributo de admiración al tan ilustre como noble D. Jacinto Benavente.

Consideraciones respecto al monumento á los chisperos

La inauguración de un monumento erigido en la gloria de San Vicente á cuatro madrileños ilustres constituye un acto de justicia á su memoria, y, no hay que dudarlo, ha sido una nota consoladora que por igual ha enaltecido á los ingenios á quienes se consagra y á los iniciadores de la simpática y altruista idea.

Aun cuando los nombres de D. Ramón de la Cruz, Barbieri, Chueca y Ricardo de la Vega no se darían jamás al olvido, sin que el arte se cuidara de recordarlos, es, sin embargo, un testimonio de verdadero patriotismo el realizado recientemente, inmortalizando á quienes por los frutos de su ingenio merecieron tales honores. De alguno de ellos, como sucedió con D. Ramón de la Cruz, se tuvo hace ya más de veinticinco años el pensamiento de dedicarle una estatua en Lavapiés, eligiendo precisamente dicho sitio, como el más adecuado para perpetuar la memoria del sainetero insigne, que pintaba en sus obras, con sin igual maestría, los tipos clásicos de aquel barrio, que todavía causan nuestra delicia, cuando los vemos vivos en el teatro.

Pero por diversas causas fracasó aquel proyecto, y no se tributó por entonces al buen D. Ramón el homenaje que por derecho propio le correspondía, y que sus paisanos le debían. Hoy está en unión de otros tres ingenios y en muy buena compañía, con los que seguramente forma un grupo adecuado y que pone en resalto á toda hora nombres cuya sola enunciación consigna la fama, como inspirados artistas.

Este acontecimiento, siquiera no haya tenido toda la resonancia que merece, ha evocado, sin embargo, recuerdos, y tal vez sirva para reparar olvidos referentes á otras personalidades que vieron en Madrid la luz primera, y han sido dignos de que la posteridad les otorgue un pensamiento que perpetúe en alguna forma, siquiera sea modesta, sus nombres, y no se pierdan cual efímeras flores que desaparecen sin dejar huellas de su fragancia y perfume.

Así tenemos, entre otros muchos tomados al acaso, al pintor Alenza, discípulo aventajadísimo de Goya; al erudito D. Basilio Sebastián Castellanos; á los hermanos Cutanda, abogado y literato el uno, y botánico eminente el otro; al sabio catedrático D. Mariano del Arco; al literato y juriscónsulto D. Vicente González Arnao; al actor García Luna; á historiadores como Fernández de Oviedo y Pirala; al compositor Inzenaga; al médico de D. Juan de Austria Gregorio López Madera; á los autores dramáticos Martínez Pedrosa, García Santisteban, José Picón, Cayetano Rosell y otros varios; á escritores eruditos y amenos como Antonio María Segovia (conocido con el seudónimo de «El Estudiante») y Ricardo Sepúlveda; al malogrado poeta Francisco Zea, tan célebre por sus inspiradas composiciones como por sus desgracias, y muchos más, de los cuales no existe ni el nombre de una calle ni la más modesta lápida que revele á las generaciones futuras la existencia de tan beneméritos hijos de Madrid.

Los que han nacido en la capital de España son, por su desventura, los últimos en el disfrute de las ventajas que ofrece este pueblo, tanto en posiciones oficiales, como en la general consideración y estima, por faltárles el apoyo y protección del céntrico influente que, de un modo eficaz y positivo, ampara al forastero que tuvo la dicha de nacer en el mismo territorio que aquél, cuyo solo título es suficiente para que le auxilie de un modo poderoso.

Por lo tanto, la obra de arte que acaba de inaugurarse y conmemora dos literatos y dos músicos madrileños, que interpretaron el sentimiento popular cual pocos lo han realizado, puede considerarse como un homenaje tributado al mérito de muchos de los hijos de un gran pueblo que suelen pasar oscuros y desapercibidos y parece que se hallan olvidados y en la soledad en medio de muchos miles de almas que les rodean indiferentes.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Oyó ruido del exterior del castillo y se volvió á la ventana; pero un momento volvió á la ventana, pero un momento después se sentó, y se dijo hablando consigo mismo:

—Es la carreta del jardinero. Sin embargo, he ordenado al criado que se despache y vaya pronto.—Bueno, dentro de un cuarto de hora estará aquí. Por última vez, señora, os invito á no acogerla con vuestra rudeza habitual; es una mujer que ha recibido una buena educación.

—La acogeré como me parezca, y si juzgo que no tiene las condiciones necesarias, dejaré Orsdaell en el momento para no volver á poner los pies en él.

—Tiene todas las cualidades exigidas, os lo repito.

—Una mujer que aceptáis sin consultarme, ¿qué pensará de mí?

—Pensará que me habéis encargado de

todos los cuidados de la casa. ¿Qué tiene esto de extraño?

—Ya me he hecho mala sangre por su causa. Veremos: pero estoy segura de que no quedará en Orsdaell.

—También lo creo si os proponéis insultarla.

—¿Cómo, es acaso un ama la que vais á darme?

—No; pero la creo bastante sensible y bastante altiva para retroceder ante una grosería, y rehusaría indudablemente entrar en una casa en que desde el primer día encuentre ultrajes.

—Entonces, que vaya á buscar á otra parte: yo no me deo poner la ley por mis criados.

El chasquido de una fusta resonó en el exterior. El intendente se dirigió á la ventana y dijo:

—Aquí está. Voy á cuidar de que suban su equipaje. En cuanto á vos, señora, os aconsejo que no la maltratéis sólo por el placer de darme una nueva prueba de vuestro odio... Didióos, señora, porque va á comparecer ante vos.

Al decir esto salió precipitadamente de la sala, cerrando tras él la puerta con violencia. Corrió al encuentro del coche, que se detenía en el patio en aquel momento, y mientras que daba orden al cocher y á un criado para llevar las maletas y los bultos, tendió la mano á Marta y la ayudó á bajar. Después de un saludo amigable la dijo en voz baja:

—La condesa está de mal humor. Por lo demás, siempre está del mismo modo. Esperad algunas palabras bruscas; pero

no os asustéis, y mostraos humilde: yo estoy siempre aquí para sosteneros y protegeros. Venid, os conduciré á la sala. Tened valor y armaos de paciencia... No me lo agradezcáis, escuchad un buen aviso: en el fondo seremos los mejores amigos, pero en presencia de la condesa no me demostréis mucha amistad. Al contrario, si podéis hacerle creer que hacéis poco caso de mí persona, las cosas marcharán perfectamente. Si, si lo juzgáis necesario hablad mal de mí. Este es un medio para hacerse grata; entre nosotros sabremos que esto no es más que fingido para vencer sus malas disposiciones.

Abrió la puerta del cuarto y dijo:

—Señora condesa, aquí está la señora Marta Sweerts, nuestra nueva ama de gobierno.

Mientras que la viuda balbuceaba temblando algunas palabras atentas de entrada, la condesa la miraba de los pies á la cabeza con una sonrisa de desprecio. El corazón de Marta latía violentamente. ¡Al fin veía á la mujer que le había arrebatado sus derechos y su nombre de madre! Se inclinó ante la que maltrataba á su pobre hija y que parecía encontrar placer en los dolores de esta inocente víctima.

La condesa hubiera infaliblemente notado que las miradas brillantes de la recién llegada encubrían un pensamiento misterioso y un sentimiento completamente diferente del que debía inspirarle su situación actual, si Marta no hubiese bajado los ojos después de su primera mirada. Parecía que esperaba con profunda humildad á que la condesa quisiese di-

rigirle la palabra; pero en realidad lo que buscaba era reunir todo su valor y armarse contra las emociones de esta entrevista.

Este largo silencio molestó á Mathys. Ofreció una silla á la viuda y murmuró con aire de disgusto:

—Sentaos, señora; estaréis mejor para responder á las preguntas que la señora os va á dirigir sin duda.

Marta rechazó el asiento con ademán de respeto.

—Pero, señora, dirigidle la palabra!—exclamó el intendente con impaciencia.

—Espero que nos hayáis dejado—respondió la condesa con tono imperioso.—Id á ver si las maletas de la señora están bien puestas. Quiero quedar sola con ella, ya lo sabéis.

Mathys balbuceó algunas palabras ininteligibles; hizo un gesto de malhumor, como para recordar á la señora de Broinsteen su último consejo, y salió.

—¡Cerrad la puerta!—ordenó la condesa á Marta.—Acercaos á la mesa. No tan cerca. Estad en medio del cuarto. Pues bien, ¿qué deseáis? Hablad; me molestáis con vuestra lentitud.

Un suspiro se escapó del pecho de la viuda, teniendo que violentarse para no manifestar la indignación que desbordaba en su alma. En presencia de esta mujer se sentía menos dueña de sí misma; sólo el sonido de su voz la irritaba de una manera extraña y la hacía afluir la sangre á su corazón. Sin embargo, en este mismo sentimiento de horror y de odio se esforzó por adquirir nuevas fuerzas.

—Señora—dijo,—soy una pobre viuda, y...

—Dejad eso; conozco vuestra historia—interrumpió la condesa.—¿Qué venís á hacer aquí?

—¡Cómo! ¿No se lo han dicho á la señora?—preguntó Marta con alguna impaciencia.—Tenga la bondad de escuchar mi súplica.

—¿Una súplica? Vos, que llegáis á Orsdaell con armas y bagajes, sin saber si me convenís ó no, ¿qué tenéis que pedirme? Debiera indicaros la puerta por vuestra insolencia.

—Perdonadme, señora; he venido al castillo con intención de hacerme mi petición; pero por desgracia estabais ausente. He encontrado á uno de vuestros criados, el cual me ha dicho que tenía de vos el encargo de admitir al ama de gobierno. Si me presento en Orsdaell con mis ropas y mis maletas es porque esta persona me lo ha ordenado formalmente.

—¿Es decir que creéis que todo está hecho, y que sin necesidad de mi consentimiento no tenéis más que tomar posesión de vuestro cuarto en Orsdaell?

—No he pensado en eso, señora; esperaba respetuosamente vuestras órdenes.

—Y si os ordenase recoger vuestras maletas y marcharos como habéis venido?

—Eso me causaría mucho pena, señora; pero me sometería inmediatamente á esta orden. Vos sois ama en vuestro castillo y todos deben obedeceros sin réplica. Me atrevo á esperar, sin embargo, que por compasión, por bondad, no me des-

LOS TEATROS

ACETILLAS

Estava.—En vista del gran éxito obtenido por la novellita picaresca en cuatro cuadros titulada Las luchadoras del amor, la Empresa ha dispuesto representarla hoy jueves en la sección vermouth, a las siete de la tarde, y por la noche, en la sección de las once y tres cuartos.

A las diez y en una sola sección, las graciosas humoradas De padre y muy señor mío y Varietés a domicilio.

Gran Teatro.—El enorme éxito obtenido por la maravillosa película Quo vadis? ha superado en su estreno en el Gran Teatro a cuanto podía esperarse, contándose por llenos las exhibiciones de esta grandiosa película, en la que intervienen más de dos mil personas, y se desarrolla espectacularmente tan emocionante como el incendio de Roma por Nerón y las luchas en el circo romano de los mártires del Cristianismo.

Esta película, excepcional en el mundo, se dará breves días, únicamente para que puedan admirarla todas las clases sociales, pues es el éxito del día.

Cómico.—El sábado se verificará en este teatro el estreno de la zarzuela cómica en un acto, dividido en cuatro cuadros y una revista, original del libro de D. Antonio Ramos Martín, y la música del maestro Calleja, titulada El ama seca, en la que toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote.

Todas las noches se ponen en escena las aplaudidísimas obras nuevas El bueno de Guzmán y La última película.

Jardines del Buen Retiro.—Ayer debutaron en el Buen Retiro la bailarina señorita Miralles y la cupletista La Toscana.

Hoy jueves se despide la cupletista Julia Galvez, y el viernes, primer día de gran moda, se celebrarán dos nuevos debuts, el de la cancionista Yago y el de la cupletista Carmen del Villar.

A la referida función de gran moda asistirán, seguramente, las familias más aristocráticas de Madrid, en cuyo honor se han señalado las noches de los viernes para celebrarla.

La Subcomisión encargada de organizar estos festivales en la zona de recreos del Buen Retiro, ha acordado que cada dos días haya debuts, para variar lo más posible el espectáculo.

Gran Via.—Con gran éxito se ha estrenado la preciosa película Lobo de mar. Próximamente, el mayor acontecimiento cinematográfico: estreno de la mejor cinta de las conocidas hasta el día, La herencia de Cabestan, una verdadera maravilla de arte.

Salón Regio.—Hoy jueves celebrará este acreditado coliseo su acostumbrada matinee infantil con regalos, y gran tómbola de valiosos objetos, proyectándose, entre otras muy notables películas, varios sensacionales estrenos.

Príncipe Alfonso.—El éxito de la sensacional película Una gran audacia ha respondido a la expectación que su anuncio produjo.

El viernes se estrenará otra película de gran emoción, titulada El pañuelo, y el sábado La abogada, de 1.000 metros cada una, correspondiendo así la Empresa a la predilección que por este teatro tiene el público madrileño.

Benavente.—Los estrenos y las novedades se prodigan como en ninguno en este lindo y ameno salón.

Hoy jueves se estrena La pequeña guardaguaja, que es una página humana de mucho interés dramático, y el viernes, la sentida y hermosa película titulada Sueño irrealizable, que ha sido por su arte y propiedad gráfica una de las obras más celebradas últimamente.

Trianon Palace.—Actualmente se exhibe la preciosa cinta sentimental El poder del amor, y el viernes próximo se estrena la magnífica titulada La gran audacia, drama de 2.000 metros, de gran fama.

Cinema X.—Hoy jueves se verificará el estreno de la colosal película de audaces aventuras y emocionantes escenas de gran interés, titulada Blanco contra negro (2.000 metros), y próximamente hora y media de duración.

También se estrenará la primera parte de la grandiosa película Zigomar, de temerarios incidentes y lucha épica entre ladrones y detectives, de 1.000 metros.

El viernes se proyectarán Blanco contra negro (2.000 metros) y la segunda parte de Zigomar (1.500 metros), y el sábado, Blanco contra negro (2.000 metros) y la tercera y última parte de Zigomar (1.500 metros).

El domingo, programa monstruo: Zigomar (primera, segunda y tercera parte, 4.000 metros) y Blanco contra negro (2.000 metros).

Cinema Azul.—En vista del éxito obtenido con las funciones de noche, la Empresa de este delicioso parque de recreo ha organizado una serie de funciones de tarde dedicadas a los niños, que han de ser muy bien acogidas por el público.

Se propone la Empresa que los niños asistan gratis, exigiendo sólo el pago de la entrada a las personas de su familia que les acompañen.

El programa será muy variado y cómico por excelencia.

Habrà varios números de atracción, películas, elevación de globos grotescos y rifa de juguetes.

ALCANCE POLITICO

En la actualidad existen siete vacantes de senador vitalicio, producidas por fallecimiento de los señores marqués de Heredia, González Longoria, Arzozola, marqués de Villamanilla de Perales, Díaz Moreu, conde de Calleja y Taboada.

También hay dos vacantes de senador electivo, motivadas por fallecimiento de los señores obispo de Segovia, que representaba el arzobispado de Valladolid, y D. Celedonio Rodríguez, que era senador por la provincia de Albacete.

Es inexacto que el crucero Carlos V sufra

averías. Está en el arsenal de la Carraca, con órdenes de estar listo para prestar comisión en cuanto lo disponga el comandante general de la escuadra, general Pidal, que acaba de marchar a Cádiz. En la Carraca ha hecho el buque reparaciones corrientes, sin interrumpir por ello su servicio.

El Presidente del Consejo estuvo a última hora de la tarde en la Presidencia, donde recibió la visita de los Sres. Salvador (don Amós), López (D. D.), Armiñán, Weyler (D. F.) y Manzano.

Confirmando el señor conde de Romanones que hoy se firmaría la lista grande, es decir, la combinación de altos cargos y la de gobernadores.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que había celebrado una conferencia con el diputado socialista don Pablo Iglesias acerca de la manifestación que proyectaba celebrar el grupo feminista contra la guerra de Marruecos.

«En la conversación—decía el Sr. Alba—le he mostrado mi sorpresa por el giro que ha tomado la manifestación proyectada para el domingo. La autorización fue solicitada diciéndome que los manifestantes serían mujeres, y después he visto que se hacían excitaciones a Centros, Sociedades y colectividades que no son feministas.

Le he dicho también que, sin entrar en un análisis sobre si era lícita o no, ni siquiera si era oportuna, la manifestación había perdido el carácter con que fue solicitada, lamentando que las condiciones de confusión en que se encontraba este asunto le obligasen a no guardar el respeto que siempre ha guardado a todos los derechos que concede la Constitución.

He visto publicado en un periódico, que en 1898 se autorizó por el Sr. Sagasta una manifestación contra la guerra.

Yo no recordaba tal manifestación, y por los antecedentes consultados he podido comprobar que dicha manifestación no fue autorizada, sino espontánea, al recibirse la noticia de la desgracia de Cavite, como hubo otras en la misma época por hechos análogos.

Conste que yo no prejuzgo con esto el fondo del asunto, porque si entrásemos a discutirlo, yo entonces daría otras razones.

Todos habrán observado que en los primeros días que se comentaba la manifestación no se hablaba más que de las mujeres, y después, porque acaso ese elemento no diese bastante contingente, se ha tratado de aportar otros elementos.

De todos modos—terminó diciendo el señor Alba—comunicaré por escrito al Sr. Iglesias y a los organizadores de la manifestación la negativa del Gobierno a autorizarla.»

Decíase anoche en los círculos políticos que la combinación de alto personal que hoy firmará S. M. el Rey es la siguiente:

A la Dirección general de Correos y Telégrafos irá D. Luis de Armiñán.

A la subsecretaría de Instrucción pública, D. Fernando Weyler.

A la Dirección general de los Registros y del Notariado, el Sr. Cantos.

Parece que no estaba decidido a última hora si a la Dirección general de Propiedades irá el Sr. Manzano o el Sr. Benítez de Lugo.

Se aseguraba, por último, que el Sr. Fidalgo, director jubilado de lo Contencioso, volverá a ocupar este cargo.

Los Reyes en La Granja

El Rey a Madrid.

SAN ILDEFONSO. (Miércoles, noche.) Mañana temprano irá S. M. el Rey en automóvil a Madrid para presidir el Consejo de ministros.

El estado de salud de S. M. la Reina.

Su Majestad la Reina Doña Victoria y el nuevo Infantito siguen admirablemente. Su Majestad la Reina abandonará el lecho en breve, en vista de su perfecto estado de salud.

La Infanta doña Isabel.

Ha llegado la Infanta doña Isabel para despedirse de los Reyes, pues en breve emprenderá su anunciado viaje a Alicante.

Se asegura que la jornada regia terminará del 17 al 22 de julio.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid.

D. Fernando Cano, 64 años, Pasco Pontones, 3.—Emilia Navak, 85 años, Válgame Dios, 4.—Luis Casado, 21 años, Cuesta de Santo Domingo, 15.—José Sánchez, 57 años, Jacometrezo, 19.—Maía García, 39 años, Ventorrillo, 7.—Juan Lorca, 69 años, Graviña, 11.—Juana Garrido, 89 años, Fray Cefero González, 7.—Mariano Cerezo, 59 años, Ventura Rodríguez, 15.—Ambrosia Peña, 56 años, Molino de Viento, 4.—Balbino Infanta, 83 años, Zurbano, 65.—Severo Martínez, 50 años, Hospital Provincial.—Generosa García, 64 años, idem.—Ramón Castillo, 20 años, Ciudad Rodrigo, 9.—Rafael Mañas, 28 años, Ruiz, 20.—Amparo Isbra, 6 meses, Santa Engracia, 139.—Gloria Monje, 3 meses, San Dimas, 4.—Felipe Pérez, un año, Navarra, 2.—Miguel Rodríguez, 9 meses, Topete, 22.—Julio Adman, un año, Paseo de la Castellana.—Victoria Valle, un año, Paseo de los Melancólicos, 2.—Francisco Crespo, 6 meses, Paseo de las Delicias, 3.—Mariano Jacobo, 5 años, Algeciras, 3.—Fernando Dalmay, 2 años, Cambroneras, 5.—José Doctor, 2 meses, José María Llorens, 5.

Manuel Martínez, un año, Ave María, 24. María Abad, un mes, Hospital Provincial.—Faustino Fernández, 30 años, idem.—José Velástegui, 53 años, idem.—Antonio Arango, 50 años, idem.—Catalina Aguilar, 47 años, idem.—Agustina Ballester, 47 años, idem.—Vicenta García, 80 años, idem.—Pío Las Heras, 5 meses, Alcalá, 187.—Isidoro García, 6 meses, Peñón, 4.—Félix Mayo, 37 años, Segovia, 33.—Antonina Manau, 10 días, Ave María, 11.—Ángel Nicolás, 8 meses, carretera de Extremadura, 16.—María García, 15 meses, Garelano, 9.—Francisca Gutiérrez, un año, Alburquerque, 17.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include 4 por 100 amortizable, Serie F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include Ayuntamientos de Madrid, Fmp. 1863, Obligaciones 100 pts., etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include CIERRE DE BARCELONA, 4 por 100 interior (fin de mes), etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 1.º, Dia 2.º. Rows include CIERRE DE BILBAO, Altos Hornos, etc.

Por la educación física

Mejoremos la raza. En el último Congreso internacional olímpico se trataron interesantes asuntos, que muy directamente interesan a nuestro país.

Cierto que no se votaron conclusiones, porque, como ya he dicho en otra ocasión, las tareas del Congreso tuvieron por objeto bautizar una ciencia, la Psicología deportiva, cuyos dominios son todavía desconocidos; la misma Fisiología deportiva, que también fué objeto de discusión, con ser más conocida, está poco manoseada. Esto ha hecho que el Congreso haya tenido una fisonomía original, particularísima, que no se parece a nada de lo que se hace en esos Congresos, que son como grandes ferias mundiales o como decía un amigo mío, aragones él, que concurrió a un Congreso internacional de Higiene, que se celebró en Madrid: «Esto es una isidrada.»

Así, en esa frase bastante gráfica, sintetizaba su juicio exactísimo.

Pues eso son muchos de esos Congresos en los que al lado de los más arduos problemas y junto a los hombres más eminentes en las Ciencias están los especuladores de la Ciencia, que dicen ser representantes.

En este de que nos ocupamos no ha sucedido eso, no podía suceder eso, porque los hombres que lo organizaron quisieron que fuese como ha sido, y como las cosas son lo que sus autores quieren que sean, diré que en este caso concreto los patrocinadores del Congreso tuvieron grandísimo empeño en que se celebrase exento de todo mercantilismo, para que sin confusiones, siempre funestas, la Ciencia encontrase campo neutral para sus investigaciones, y los hechos se realizasen por la Ciencia misma, aplicándolos después en cada caso como las circunstancias aconsejen; pero siempre en el terreno puramente científico.

Extraño parece que haya unos hombres tan altruistas en una época de positivismo, en que todos y cada uno vive para sí; no obstante, los hechos confirman la excepción. Los individuos que constituyen el Comité Internacional Olímpico, en donde están actualmente representadas veintiocho naciones, las más cultas y progresivas del mundo, forman una poderosa institución, una especie de nueva Orden de Caballería, que sale a defender los «sports», tanto los antiguos como los modernos, y cuya finalidad es elevar el vigor físico de la raza; los medios hasta ahora empleados para lograr el fin propuesto son: el adiestramiento en los ejercicios corporales, que para mayor estímulo han organizado, además de torneos nacionales, las olimpiadas, que se celebran, con carácter internacional, cada cuatro años, en una de las capitales de los Estados federados.

Conviene advertir que lo más selecto de cada país milita en esta moderna institución; un ejército de caballeros cruzados, dispuestos a dar la batalla a las causas que contribuyen a la degeneración y decadencia actual; estos

nuevos cruzados const'uyen una religión que podremos llamar «La cristiandad muscular». Los que militan en esta nueva religión excluyen toda idea de lucro; más todavía, no admiten en los torneos a los que del sport hacen profesión, con la que obtienen rendimientos. Tal es el rigor en los preceptos del reglamento, que cuando un individuo ha recibido recompensas en metálico en cualquiera de los campeonatos del sport, no es admitido en los juegos Olímpicos, por considerarse descalificado. Un hecho dará idea más clara de nuestra afirmación. Cuando en 1912 se celebraron en Stockolmo las últimas olimpiadas, los Estados Unidos del Norte de América resultaron vencedores, y se le adjudicó la copa a Mr. Thorpe, como tal campeón.

Pues bien, averigué después que este sujeto era un profesional; que en su país había alcanzado recompensa en metálico; una vez comprobados los hechos por los relatos de la Prensa y por un expediente que se le ha seguido, en el Congreso de Lausanne se han revisado los cuadros de honor, y ha descalificado a Mr. Thorpe, pasando la copa al suceso que había quedado en segundo lugar al verificarse los juegos olímpicos de 1912.

¿Por qué este rigor? Muy sencillo: los atletas profesionales persiguen el aplauso del público y el dinero que proporcionan los espectáculos, mientras que los hombres que forman el Comité Internacional Olímpico luchan con miras más altas, persiguiendo un fin social y humano más elevado. Se trata del vigor corporal y de la destreza como medios; del mejoramiento de la raza como fin. Una empresa de esta naturaleza exige unos hombres como los organizadores del Congreso que nos ocupa; conocidos los antecedentes se conoce mejor, no sólo la fisonomía del Congreso, sino de los resultados que de esta cruzada han de resultar.

Los asuntos tratados interesan por igual a todos los hombres, é interesan por el estado de civilización y por el medio en que se desenvuelve la sociedad moderna, que es un medio debilitante, lo cual ha hecho pensar a filósofos, fisiólogos, higienistas, pedagogos «de verdad» y militares que la educación humana debe dirigirse por otros derroteros, por nuevos rumbos; precisamente por eso se habla tanto de educación integral (sin certar a integrarla), ya que hasta ahora la educación ha sido exclusivamente intelectual.

Para que la educación atienda por igual a todas las actividades del hombre, habrá que reintegrar ó incorporar a los planes de enseñanza la educación física, esa importante rama de la educación humana. La cultura física es fundamental, es básica, no secundaria, como generalmente se cree. He ahí por qué interesan a todos los asuntos tratados en el Congreso de Lausanne, y a España en grado superlativo, aunque por nuestro analfabetismo parezca que hay otros asuntos más urgentes; pero es que nuestro propio atraso nos impide formar un concepto claro del valor de la educación física, base de toda otra educación, y principalmente de la moral; esto en cuanto al conjunto. En cuanto a la especialización deportiva, bien merece que el Poder público fije la atención en la realidad, pues ya van siendo muchas las personas que entre nosotros se dedican al sport, aunque sea casi siempre con un fin puramente recreativo; mas no por eso dejan de estar sujetos a las leyes fisiológicas que rigen el órgano y presiden la función.

MARCELO SANZ. Mundo eclesiástico. La Revista del Centro de la Santa Casa de Nazaret ha empezado a publicar la vida y defensa de sor Patrocinio ó la Monja de las Llagas. El importe de las suscripciones a dicha Revista se destina al tesoro de aquella Casa, en donde se albergan las religiosas de clausura papal, pobres.

Se ha reunido en Roma la Sagrada Congregación de Ritos para tratar de la beatificación y canonización del venerable Julián Manzón, sacerdote profesor de la Compañía de Jesús.

La festividad del Príncipe de los apóstoles se celebró con grandiosidad en la basílica vaticana, oficiando de pontifical el cardenal Rampolla.

La estatua de bronce de San Pedro revestida de capa pluvial de color rojo y tiara, ostentaba el valioso pectoral regalo de la que fué Reina de España doña Isabel II al cardenal Bianchi cuando fué nuncio en Madrid.

La Real Congregación de Esclavos de Nuestra Señora del Carmen celebrará muy solemne novena a su excelsa titular, cuyos cultos darán principio el 8 del actual.

Todas las tardes ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre José M. Aicardo, de la Compañía de Jesús.

La orquesta será dirigida por el maestro Arenas.

El templo estará muy lujosa y artísticamente decorado.

ZENITRAM. SUCESOS DEL DIA. Muerte de un cochero.

En la calle de Claudio Coello se sintió repentinamente enfermo el cochero de punto Rogelio del Arco, que guiaba el coche número 7, cayendo al suelo desde el pescante.

Varios transeúntes acudieron en su auxilio, y en seguida le entregaron a la pareja de Seguridad para su traslado a la Casa de Socorro próxima.

Al llegar a ella había muerto el pobre augur.

El Juzgado de guardia se constituyó poco después en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias correspondientes.

Un atropello. El albañil Juan Taravillo Rivas, de veintiocho años, se cayó de un andamio de las obras del Colegio de Huérfanos que se construye en el sitio denominado las Cuatro Fanegas.

NOTICIAS GENERALES

Centro Instructivo Monárquico-liberal del distrito del Centro.—Habiendo sido nombrado comisario regio de Instrucción pública de Madrid el Excmo. Sr. Conde de Santa Engracia, Tal es el rigor en los preceptos del reglamento, que cuando un individuo ha recibido recompensas en metálico en cualquiera de los campeonatos del sport, no es admitido en los juegos Olímpicos, por considerarse descalificado. Un hecho dará idea más clara de nuestra afirmación. Cuando en 1912 se celebraron en Stockolmo las últimas olimpiadas, los Estados Unidos del Norte de América resultaron vencedores, y se le adjudicó la copa a Mr. Thorpe, como tal campeón.

Pues bien, averigué después que este sujeto era un profesional; que en su país había alcanzado recompensa en metálico; una vez comprobados los hechos por los relatos de la Prensa y por un expediente que se le ha seguido, en el Congreso de Lausanne se han revisado los cuadros de honor, y ha descalificado a Mr. Thorpe, pasando la copa al suceso que había quedado en segundo lugar al verificarse los juegos olímpicos de 1912.

¿Por qué este rigor? Muy sencillo: los atletas profesionales persiguen el aplauso del público y el dinero que proporcionan los espectáculos, mientras que los hombres que forman el Comité Internacional Olímpico luchan con miras más altas, persiguiendo un fin social y humano más elevado. Se trata del vigor corporal y de la destreza como medios; del mejoramiento de la raza como fin. Una empresa de esta naturaleza exige unos hombres como los organizadores del Congreso que nos ocupa; conocidos los antecedentes se conoce mejor, no sólo la fisonomía del Congreso, sino de los resultados que de esta cruzada han de resultar.

Los asuntos tratados interesan por igual a todos los hombres, é interesan por el estado de civilización y por el medio en que se desenvuelve la sociedad moderna, que es un medio debilitante, lo cual ha hecho pensar a filósofos, fisiólogos, higienistas, pedagogos «de verdad» y militares que la educación humana debe dirigirse por otros derroteros, por nuevos rumbos; precisamente por eso se habla tanto de educación integral (sin certar a integrarla), ya que hasta ahora la educación ha sido exclusivamente intelectual.

Para que la educación atienda por igual a todas las actividades del hombre, habrá que reintegrar ó incorporar a los planes de enseñanza la educación física, esa importante rama de la educación humana. La cultura física es fundamental, es básica, no secundaria, como generalmente se cree. He ahí por qué interesan a todos los asuntos tratados en el Congreso de Lausanne, y a España en grado superlativo, aunque por nuestro analfabetismo parezca que hay otros asuntos más urgentes; pero es que nuestro propio atraso nos impide formar un concepto claro del valor de la educación física, base de toda otra educación, y principalmente de la moral; esto en cuanto al conjunto. En cuanto a la especialización deportiva, bien merece que el Poder público fije la atención en la realidad, pues ya van siendo muchas las personas que entre nosotros se dedican al sport, aunque sea casi siempre con un fin puramente recreativo; mas no por eso dejan de estar sujetos a las leyes fisiológicas que rigen el órgano y presiden la función.

MARCELO SANZ. Mundo eclesiástico. La Revista del Centro de la Santa Casa de Nazaret ha empezado a publicar la vida y defensa de sor Patrocinio ó la Monja de las Llagas. El importe de las suscripciones a dicha Revista se destina al tesoro de aquella Casa, en donde se albergan las religiosas de clausura papal, pobres.

Se ha reunido en Roma la Sagrada Congregación de Ritos para tratar de la beatificación y canonización del venerable Julián Manzón, sacerdote profesor de la Compañía de Jesús.

La festividad del Príncipe de los apóstoles se celebró con grandiosidad en la basílica vaticana, oficiando de pontifical el cardenal Rampolla.

La estatua de bronce de San Pedro revestida de capa pluvial de color rojo y tiara, ostentaba el valioso pectoral regalo de la que fué Reina de España doña Isabel II al cardenal Bianchi cuando fué nuncio en Madrid.

La Real Congregación de Esclavos de Nuestra Señora del Carmen celebrará muy solemne novena a su excelsa titular, cuyos cultos darán principio el 8 del actual.

Todas las tardes ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre José M. Aicardo, de la Compañía de Jesús.

La orquesta será dirigida por el maestro Arenas.

El templo estará muy lujosa y artísticamente decorado.

ZENITRAM. SUCESOS DEL DIA. Muerte de un cochero.

En la calle de Claudio Coello se sintió repentinamente enfermo el cochero de punto Rogelio del Arco, que guiaba el coche número 7, cayendo al suelo desde el pescante.

Varios transeúntes acudieron en su auxilio, y en seguida le entregaron a la pareja de Seguridad para su traslado a la Casa de Socorro próxima.

Al llegar a ella había muerto el pobre augur.

El Juzgado de guardia se constituyó poco después en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias correspondientes.

Un atropello. El albañil Juan Taravillo Rivas, de veintiocho años, se cayó de un andamio de las obras del Colegio de Huérfanos que se construye en el sitio denominado las Cuatro Fanegas.

Vertical text on the right edge of the page, likely a scanning artifact or bleed-through from the reverse side.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando cabalero del Collar de la Real y distinguida Orden de Carlos III a D. Pio Gullón e Iglesias.

GUERRA.—Real decreto nombrando consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la Armada D. Francisco Chacón y Peri.

HACIENDA.—Real decreto modificando ó suprimiendo en la forma que se expresa la relación que se publica, los correspondientes artículos del reglamento provisional orgánico de la Dirección general de lo Contencioso y Cuerpo de abogados del Estado, aprobado por real decreto de 5 de marzo de 1912.

GOBERNACION.—Real orden declarando comprendidas en los beneficios consignados en los párrafos 2.º y siguientes del art. 9.º de la ley de 13 de marzo de 1900, y en el art. 19 del reglamento para su aplicación, á las mujeres que trabajen á destajo en toda clase de industrias y tengan hijos en el periodo de la lactancia.

—Otra circular aprobando la propuesta hecha por la Inspección general de Sanidad exterior relativa á las bases de reglamentación para el funcionamiento del pabellón quirúrgico del Sanatorio marítimo de Oza.

—Otra disponiendo que los recursos de alzada referentes á multas impuestas por infracciones á las leyes sociales, se resuelvan por las autoridades respectivas en los plazos que marcan los reglamentos para la aplicación de dichas leyes.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden trasladando á la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Segovia á D. Florentino Soría González, que lo es del de Baeza.

—Otra disponiendo se den las gracias á los hijos de D. Ceferino Elias por el donativo hecho al Jardín Botánico de Madrid.

—Otra dictando reglas complementarias y explicativas para la ejecución del real decreto de 5 de mayo del año actual, que reorganiza la Administración provincial y local de Primera enseñanza.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Noticia de los pueblos y administraciones donde han caído en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado el día 1.º de julio.

—Resultado de la subasta para adquisición y amortización de primeros décimos y documentos representativos de los mismos del empréstito de 175 millones de pesetas.

—Declarando desierta la subasta celebrada para la adquisición y amortización de Deuda del Tesoro procedente del personal.

Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el primer trimestre del año actual.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Navegación y Pesca.

Destinóse á la Dirección general de Navegación y Pesca marítima el teniente de navío D. Angel Carrasco.

Ayudante interino.

Nombróse ayudante interino de la Comandancia de Marina de Cádiz al teniente de navío D. Sebastián A. Gómez.

Autorización.

Fue concedida al alférez de navío don Manuel Quevedo, para pasar en esta corte la revista administrativa del presente mes.

Eventualidades.

Destinóse para eventualidades del servicio, en el apostadero de Cartagena, al teniente de navío D. Luis Ibáñez.

—Idem al capitán de corbeta D. Victoria-Roca.

Licencia.

Se concedió hasta el día 15 á los aspirantes que actualmente cursan sus estudios en la Escuela Naval.

Ascensos.

Ascendieron á sus inmediatos empleos los terceros condestables Manuel Gómez y Pedro Muñoz.

A las órdenes del ministro.

Destinóse á las órdenes del ministro de Marina al capitán de Infantería de Marina D. Eduardo Ordóñez.

Licencia.

Concedióse licencia al primer teniente don Enrique Ardois.

Destino.

Fue destinado al regimiento expedicionario el primer teniente D. Carlos García de la Vega.

Cuerpo administrativo.

Nombróse interventor del Apostadero del Ferrol al comisario de revistas del mismo Apostadero D. José de Pato; comisario de revistas, á D. José Fontela; jefe de Teneduría de libros de la Intervención, á D. Mariano Sevillano; jefe de Teneduría de libros de la Comisaría del Arsenal, á D. Vicente Galiana, y secretario de la Ordenación de dicho departamento, á D. José Silveiro.

Movimiento de buques.

Salió de Jávea el submarino portugués «Espadante» y de Melilla el cañonero «Recalde». Entró en Barcelona el «Marqués de la Victoria».

Entraron en los diques de La Carraca el cañonero «Proserpina» y el torpedero número 45, y en el ídem de Cartagena el cañonero «Temerario» y el polvorín flotante del Arsenal.

Fundearon en Ceuta el transporte «Almirante Lobo», conduciendo al doctor Berenguer y á la familia del jefe, y el vapor «Vicente Ferrer», conduciendo 176 individuos de Infantería, que desembarcaron.

Los Exploradores de España

En el domicilio social de los exploradores de España, General Castaños, 3 y 5 se encuentran, á disposición de sus dueños, los objetos siguientes, encontrados por los exploradores: una cadena de plata con medalla, un reloj y una careta de chauffeur.

—Hoy jueves se pondrá á la venta el tercer número de la interesante revista El Explorador, que publica preciosas vistas del campamento de Viñuelas y demás acostumbrada información gráfica y literaria.

Recomendamos su lectura, no sólo á los exploradores, sino también á todo muchacho que desee en retenerse en amenazas y correctas lecturas.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Cuestiones de riegos.

VALENCIA. (Jueves, madrugada.) El envío de fuerzas de la Guardia Civil á Requena, de que he dado noticia en anterior despacho, responde á una medida de previsión del gobernador civil, que quiere evitar cualquier incidente.

El funcionario del Gobierno civil que está ultimando la cuestión de riegos, lo hace á satisfacción de todos.

Como la sequía persiste y son inmensos los intereses que se juegan en el reparto del agua, el gobernador, prevenido, ha enviado la fuerza que ya indiqué.

Los tranviarios.

Una Comisión, compuesta del ingeniero jefe de Obras públicas, otro de la Compañía, el presidente de la Sociedad obrera y el gobernador civil, ha comenzado el estudio de las bases presentadas por los obreros.

Hay esperanzas de llegar á un arreglo. El personal de oficinas de la Compañía está haciendo prácticas para la conducción de coches, ante la perspectiva de que sus servicios lleguen á ser necesarios.

Una renovación y un banquete.

Los patronos y obreros de las Sociedades de carga y descarga del puerto han llegado á un acuerdo, y han redactado un nuevo contrato, ratificación del que ya existía.

Con tal motivo, obsequiarán al gobernador civil con un banquete.

Las tarifas convenidas por ambas partes la revisará la Cámara de Comercio.

Desórdenes en Bermeo.

BILBAO. (Miércoles, noche.) En el pueblo de Bermeo se han registrado desórdenes con motivo de supuestas irregularidades en la administración de la cofradía de San Pedro.

Se ha reconcentrado la Guardia Civil ante el temor de que se reproduzcan los escándalos. El domicilio social de la cofradía se halla custodiado interior y exteriormente por la fuerza pública.

La corrida de la Asociación de la Prensa.

Hoy ha quedado abierto el despacho de billetes para la corrida que se dará el día 30 del actual á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Estoquearán ese día toros de Guadalest los diestros Fuentes, Cocheo de Bilbao y Gallito Chico.

Los palcos están ya colocados todos. Promete resultar la fiesta un acontecimiento.

Los peregrinos valencianos.

BILBAO. (Miércoles, noche.) A última hora de la tarde han marchado á San Sebastián, en tren especial, los peregrinos valencianos que van á Lourdes.

Se les ha dispensado una gran despedida. Hallábase en la estación representaciones de todas las Ordenes religiosas y nutrida representación de la colonia valenciana.

Al marchar el tren se han dado calurosos vivas.

El funicular.

Ha llegado á Bilbao el ingeniero constructor del ferrocarril funicular de monte Igueldo, de San Sebastián, con objeto de dirigir aquí la construcción de un ferrocarril análogo, que saldrá de detrás del Ayuntamiento y llegará hasta la cima del monte Archanda, á 250 metros.

Las obras comenzarán este verano y quedarán terminadas la primavera próxima.

Sobre el monte se harán diversas edificaciones.

Huelga que se agrava.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, madrugada.) La huelga de agricultores se ha agravado y se extiende por todos los pueblos de la provincia, excepto Villamartin, donde quedó solucionada ayer.

Las autoridades adoptan precauciones. Se ha celebrado un mitin monstruo, en el que ha prevalecido el acuerdo de continuar la huelga.

Comisión nominadora.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) El Congreso de licenciados y doctores en Ciencias ha designado una Comisión nominadora.

La forman tres doctores de Barcelona, el de Zaragoza D. Claro Allué y el de Valencia D. Juan Serra.

Un atropello.

En la barriada de San Andrés, el carro número 2.151 ha atropellado al anciano de setenta años Roque Frías, fracturándole las costillas octava, novena y décima de lado izquierdo.

Acuerdos del Ayuntamiento.

AVILA. (Miércoles, noche.) Después de retirarse de la Casa Consistorial el general Aranda, continuó el Ayuntamiento reunido en sesión extraordinaria.

Después de tratar ampliamente del siniestro, se convino en la necesidad de que se haga el estudio del proyecto de conducción de aguas, y para discutir este asunto acordaron los concejales reunirse mañana en sesión extraordinaria, llevando á ésta cuantos antecedentes existan relacionados con el proyecto.

Por unanimidad y sin discusión, á propuesta del alcalde, se acordó dirigir un respetuoso y expresivo telegrama al Rey, haciendo constar el reconocimiento profundo de la ciudad por el especial interés demostrado al dispensarle el honor de enviar al general Aranda.

También se acordó enviar telegramas de agradecimiento al ministro de la Gobernación y á cuantas personas se han interesado por Avila en esta ocasión.

Elogios al Rey.

Esta noche es objeto de las conversaciones el interés demostrado por el Rey, y en toda la población se elogian con entusiasmo.

Academias militares

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Ifigenio Gómez Pellicer, D. Carlos Rosal Canatarel, D. Alejandro Familiar Pérez, D. Manuel Díaz Robles, D. Juan Pérez Ortiz, D. Juan Méndez Nide, D. Antonio García López, D. Telesforo Cuevas Gutiérrez, don Salvador Lorenzo del Castillo, D. Angel Lorenzo Sánchez, D. Francisco Sabino Zurbarano, D. Pablo Aranguren Landero, D. Miguel Haro Cantera, D. Antonio Rojas Peral, don Manuel Antojó Arturo, D. José Arguena, don Ramón Casano Arribas, D. José Balano López, D. Siro Martín López, D. Julio Alonso Calora, D. Carlos Márquez Tomás, D. Santos Benítez Vicente, D. Martín Cerero, don José Martín del Castillo y D. Gonzalo Herráiz Rodilla.

Aprobados en segundo ejercicio: D. Juan Herrera Dávila, D. Vicente Gutiérrez Luna, D. Vicente Lázaro Jurado, D. Eduardo Linares López, D. Guillermo Morales, D. Federico Acedo Tobar, D. Angel Escibano Codina, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Manuel Nieves Muñoz, D. Honorio Laustalej García, D. Angel Guerras Garrido, D. Ramiro Nieto Sánchez, D. Ramón Arias Dubor, D. Juan Palleró Sánchez, D. Joaquín del Alcázar Aldana y D. Francisco Roldán Guerrero.

MARRUECOS

El Sr. Ramos Izquierdo á Madrid.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Llamado por el ministro de Marina, marchará mañana á Madrid el oficial de la Armada, segundo que fué en el cañonero «General Concha», Sr. Ramos Izquierdo.

Este será recibido por el Rey.

El «Almirante Lobo».

Ha llegado el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Trae pliegos para el Gobierno del general Fernández Silvestre.

En el «Almirante Lobo» embarcará mañana la compañía de Ingenieros que llegará procedente de Madrid.

Los tripulantes del transporte, al hablar de la situación en la zona de Larache, reflejan optimistas impresiones.

A Tetuán.

CEUTA. (Miércoles, noche.) El ingeniero delegado de Fomento, encargado de las obras públicas en la zona española, Sr. Morales, marcha mañana á Tetuán.

Expedición de heridos.

Mañana marchará un vapor conduciendo á Málaga una expedición de heridos y enfermos.

Detenidos á bordo.

En virtud de requisitoria del cónsul de España en Tetuán, ha procedido la Policía á realizar un registro á bordo del vapor Teodoro Llorente.

Detuvo á los pasajeros José María Ruiz Sevilla y Guillermo Lubian, presunto autor uno de ellos del asesinato de un moro.

Aduares cañoneados.

El crucero Río de la Plata ha cañoneado hoy los poblados de Beni Saïd y Gomara.

Desde la bahía Sur de Ceuta se oían los cañonazos.

(Nota de la Redacción).—Suponemos que este telegrama debe ser un error de información de nuestro corresponsal, como error de información debieron ser también otros telegramas publicados recientemente, en los que se daba cuenta de otros bombardeos.

Decimos esto, porque no hace muchos días ha publicado el Gobierno español en la Gaceta de Madrid, la ratificación del Convenio de La Haya, en virtud del cual se comprometió España solemnemente á no bombardear desde el mar, ciudades, poblados y habitaciones indefensas.

Hay en Marruecos y, sobre todo en Anghera y en Beni Saïd, no pocos moros que son súbditos extranjeros, y se expondrá España á litigios más trascendentales que los de la política menuda, si continúa olvidándose del artículo 1.º de ese Convenio, que fué suscrito por todo el mundo civilizado.

Por eso no creemos que las noticias de esos bombardeos sean ciertas y preferimos suponer que el ruido procedería, no de un bombardeo sino de un ejercicio de fuego de cañón.

Se puede hacer la guerra olvidando y aun atropellando las leyes internas de una nación; pero no se puede hacer olvidando los Convenios internacionales.

No estará de más que el Gobierno lo recuerde, y además de recordarlo los enseñe á quienes no los conocen.

Con ello se evitará España muy serios disgustos y quitará todo pretexto para que nos molesten Potencias que hace tiempo nos vigilan con propósito decidido de molestarnos en cuanto encuentren ocasión.

El doctor Belenguer.

CEUTA. (Miércoles, noche.) A consecuencia de la fiebla no marchó el transporte de guerra «Almirante Lobo» á Tánger hasta el medio día, en lugar de hacerlo de madrugada, para llevar al consejero y médico de Muley Mehedi, doctor García Belenguer, que lleva una misión especial.

Entierro del teniente Campaña.

Se ha verificado el entierro del cadáver del teniente del regimiento de Infantería de Borbón D. Leonardo Campaña Montalvo.

Este oficial murió ayer, á consecuencia de haber caído desde el balcón del cuartel de la Reina.

Ha presidido el duelo el general Santa Coloma, y concurrieron al entierro muchos compañeros del finado, la música del regimiento y un piquete, encargado de hacer los honores.

Para incorporarse.

Han llegado varios reclutas del regimiento de Borbón que estaban disfrutando licencia y fueron llamados para incorporarse á su destino.

EXTRANJERO

La gran duquesa de Luxemburgo. BRUSELAS. La gran duquesa de Luxemburgo llegará el viernes.

Es la primera visita oficial que hace á Bélgica.

El Luxemburgo, como es sabido, formó en otro tiempo parte del territorio belga, y de la separación no se habían reanudado las relaciones.

La visita de la gran duquesa es de carácter íntimo; puramente familiar.

Muerte del aviador Rey.

TROYES. El capitán aviador Rey, que, acompañado de su mecánico, realizaba en un biplano militar un vuelo en las inmediaciones de Etampes, ha caído de una altura de cien metros.

El capitán Rey ha muerto en el acto. Cadena de galones.

LA ROCHELLE. Esta mañana ha llegado un convoy de condenados, á cadena perpetua, con destino á la isla de Re.

Entre los conducidos figuran Dieudonné y Deboé, que pertenecieron á la tristemente célebre banda que capitanearon Bonnot y Garnier.

Contra los perturbadores del orden. SAN PETERSBURGO. Cuarenta diputados han suscrito el proyecto de ley que acaba de ser presentado á la Duma y que tiende á la imposición de castigos corporales á los malhechores, y principalmente á los que perturben el orden público.

Botadura de un acorazado.

BERLIN. El acorazado Derfinger, cuyo lanzamiento al agua fué intentado dos veces, ha sido votado al fin, sin que ocurriera el menor contratiempo.

Los Reyes de Bélgica.

BRUSELAS. Los Soberanos belgas han llegado, de regreso de su viaje á Suiza.

El conflicto balkánico

¡Matar es!

VIENA. Un telegrama, que á todas luces debe ser pura fantasía, asegura que los serbios tuvieron en el último combate más de numerosas aún que las de los serbios.

Añade que los búlgaros tuvieron bajas más numerosas aun que las de los serbios.

Del mismo modo afirma que el frente de la batalla fué de cien kilómetros.

Repito que evidentemente es fantástico el telegrama, de que doy cuenta sólo á título de curiosidad.

El Presidente del Consejo serbio.

BELGRADO. No se sabe todavía si el Presidente del Consejo de ministros serbio irá ó no á San Petersburgo.

En los círculos militares se sostiene la teoría de que el asunto debe ser tratado de nuevo.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL AOTO

con Valerina Ferral, mis eferez que la antipirina é inoensiva. Una y 8 pías, caja. Arsenal, 2, Martín y León y L. Martín.—Sevilla el Globo, Laraña 4.—Larcé, Andren, Uriach y Rivas.

LA SEÑORA

D.ª Concepción García de Clavería

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE JULIO DE 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. José María Clavería; hermana, doña Rafaela; hermanos políticos, doña Carmen Clavería de Vancell, don Juan Vancell y don Manuel Fernández Rico; primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4, á las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sagasta, núm. 5, al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.—Se suplirá el echo.

Agencia funebre militar.— Claudio Coello, 46

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad á Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

D. FELIX MARIA EGUIDAZU Y BIAIN

DEL COMERCIO DE ESTA CORTE

Que falleció el 3 de julio de 1912, á los 60 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Su sobrina, Inés Sánchez Eguidazu; hermanos políticos, primos, demás parientes y sus testamentarios, ruegan á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma á Dios, Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 8 en la iglesia de San Ignacio, de esta corte, serán ofrecidas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Pro-Nuncios de Su Santidad y obispos de Madrid-Alcalá y de León han concedido 1.º y 5.º días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Oficinas de publicidad -- DOMINGUEZ -- Matute, 8

vo por la Cámara, en vista de los incidentes últimamente ocurridos entre búlgaros y serbios.

Essad pachá de viaje. DURAZZO. El general Essad pachá, que se hizo proclamar Soberano del reino albanés, ha abandonado el territorio de Albania.

Hace el viaje por mar y se dirige á Roma.

AVISOS UTILES

Los verdaderos chocolates Zorraquino, convenientes á la salud, se sirven en el Casino de Madrid, y venden los Sres. Roldán, Carretas, 35; A. Fernández, Cedaceros, 14; Villa Mouriscot, Recoletos, 8.



Adelgazamiento obtenido después de 3 meses de cura por la IODHYRINE.

El Arte de Adelgazar

Seguramente y sin Peligro.

«Engordar es sufrir» «Adelgazar es rejuvenecer.»

El proceso de la obesidad no está ya por hacerse pero lo que debe vulgarizarse es su tratamiento eficaz. Los recientes trabajos de un sabio biólogo de la Facultad de Medicina de París lo han llevado al descubrimiento de un adelgazador sin rival, actualmente aprobado, recetado y empleado por miles de médicos y cuyas numerosas atestaciones constituyen un verdadero Libro de Oro.

Bajo la benéfica acción de la

IODHYRINE del D.ª DESCHAMP

la grasa se elimina poco á poco, los músculos recobran su sultura, los pechos se vuelven más firmes, las caderas se reducen, el vientre disminuye y p finalmente una silueta graciosa viene á ocupar el lugar del perfil pesado de las personas gtu sas.

En algunas semanas, la obra de rejuvenecimiento há tenido lugar sin dejar trazas reveladoras.

NOTA.—Elegir en todas las Farmacias la IODHYRINE del D.ª DESCHAMP, preparada por el Laboratorio DUCOS, 7, Rue Juchet Paris. Da venta en las principales Farmacias y Droguerías. NOTICIA FRANCO ABI COMO TODAS LAS INFORMACIONES.

Seguros contra el robo

«PRIMERA SOCIEDAD AUSTRIACA DE SEGUROS CONTRA EL ROBO».

Se aseguran á primas muy módicas el mobiliario y alhajas de habitaciones, aunque se abandonen durante el verano los comercios, las cajas de caudales y demás efectos. Mayor, 7 y 9, 1.º Oficinas de «La Catalana», seguros contra incendios.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ALMACEN DE TEJIDOS
SEVILLA, 16. Popelines.—Mantones.—Estampados de Al-

90 PESETAS
Aviso Ciclistas
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galdones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídense en farm.

ABANICOS
Sombrillas, bastones, enormes surtidos, precios como uadio, gran saldo sombrillas finas. 4.ª parte de su valor. Fábrica. M. Vélez. Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER
Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Includes image of a man and text describing various ailments cured by the plaster.

INTERVENTORES DE FERROCARRILES
Preparación completa por F. Vicéns, interventor y autor de obras de tarifas. R. Pía, interventor y abogado. E. Cacho, interventor. A. S. Ización, oficial de telegrafos, entre otras plazas el número 1 en las últimas oposiciones; prácticas con aparatos telegráficos. ACADEMIA FLORA, 6.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"
Análizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea, por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Félix María Eguidazu y Biain DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
QUE FALLECIÓ EL 3 DE JULIO DE 1912 á los 60 años de edad

PEELE
del sabio Profesor Dr. Lehman.—Automassage Liquide.
HERMOSURA PERMANENTE Y JUVENTUD ETERNA da al cutis, SIN PINTARLO, la célebre LOTION PEELE, quitando las arrugas, pecas, manchas, barros, granos, etc. Pesetas 10 frasco, y 5,85 medio frasco.—Polvos de arroz PEELE Blancos y Rosa. Caja, ptas. 9, y media caja, 5.

EL EXCMO. SEÑOR
Don Luis Díez de Ulzurrun Y LÓPEZ DE CERAIN
MARQUÉS DE SAN MIGUEL DE AGUAYO
FALLECIÓ EL DIA 4 DE JULIO DE 1901
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

PERDIDA DE LOS FERINOS
Se cura con el Jutepe Antiferino de Restituto Fernández, sobrino de Pablo E. Izquierdo, sin mudar de aires ni usar otra medicina.—Frasco: 3,50 pesetas. Madrid, antigua Farmacia de la calle del Sacramento (hoy, San Justo, 5).

BAÑOS DE LA MUERA.—Orduña (Vizcaya)
A 270 metros sobre el nivel del mar en la línea del F. C. de Miranda á Bilbao. Conocéis sus aguas clorurado-sódicas, ferro-manganesas? Estas aguas son aguas que curan; excelente paisaje, mucho oxígeno, grandes parques y jardines con abundancia de flores y arbustos de todas clases, grandes alamedas con frondoso arbolado, hermosa capilla, balneario y gran hotel con nuevo mobiliario, donde sus nuevos propietarios han introducido grandes reformas; su esmerado trato de mesa y la riqueza de sus servicios.

PAJA
LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar á concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y á razón de unos 50.000 kilos mensuales, á entregar en el local destinado á cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid. Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 del mes actual.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA
GUADARRAMA
TEMPORADA OFICIAL, 1.º DE JULIO á 30 DE SEPTIEMBRE
Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, retena gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artritisismo. GRANDES REBAJAS
Servicio de comedor.—Desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8. Hospedaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 on adelante. AUTOMÓVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trenes, 7 y 8,35 de la mañana, y 8,25 de la tarde.—Para más detalles: en el Depósito, Carmen, núm. 36, Teléfono 2.034, y Administrador en Guadarrama.

EL TOMM
Del Dr. Tamayo, cura radical é infaliblemente los COLICOS NEFRITICOS y obliga á la expulsión de los CALCULOS de las vías urinarias (piedras y arena).
LON de las vías urinarias. Los dolores horribles CALMA INSTANTANEAMENTE los dolores horribles que producen estas enfermedades.
Corta en seguida y cura en poco tiempo la Hemonragia.
Espermatocorrea é Ictericia.
Es un remedio heroico contra estas enfermedades.
Se vende al precio de 6 pesetas la caja en todas las farmacias y en el Depósito Central, Tamayo Ortin y Compañía, Eida (Alicante). Esta Casa remite cajas por correo previo recibo de su importe.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS
á los grandes Salones de Ventas.
La Casa que vende más barato en Madrid.
12-CONDE DE ROMANONES-12
El público no se enterará!
de que hay calzado superior, de 6 á 9 pesetas, para señora, y de 7 á 12 para caballero. ¡Una ganga! Jacometrezo, 60.

VINOS TINTOS
de los herederos del MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alicante)
Y dábanse en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaisting, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo 2.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12, (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
D. P. Fidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

NEW ENGLAND
CARRERA SAN JERÓNIMO, 29
LIQUIDACION
de todas las existencias con grandes rebajas de precios, por cambio de dueño y grandes reformas en el local.
ADMINISTRADOR
falta para fincas en Andalucía, sueldo 800 ptas., casa y sus preciso conocimiento mercantiles y referencias excelentes. Prefiere garantía metálica. Trust Anunciador Pz, 3.
Cada 2.000 pesetas
os producirán 50 pesetas mensuales, sólidamente garantizadas por importante empresa. Con pequeño capital podéis vivir cómodamente. Informes gratis, enviando sello. Escríbid: Apartado de Correos núm. 617, Madrid.

La Correspondencia de España
OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8
MADRID
REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.
10.000 PESETAS en caso de muerte,
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.
Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mes. Trim. Sem. Año.
Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00
Provs. y Portugal. > 5,00 10,00 20,00
Unión Postal..... > 9,00 18,00 36,00
América y Oceanía > 15,00 30,00 60,00
Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.